

frente rojo

¡PROLETARIOS DE TODOS
LOS PAISES, UNIOS!

★ ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA ★ S.E.I.C. ★

BARCELONA.-Miércoles 16 de noviembre de 1938. - Teléfs.: REDACCION, 10416 ADMINISTRACION, 10389. - OFICINAS: Trafalgar, 14 - Año II. - 30 cént. - Núm. 562

La respuesta de ayer a los "diplomáticos"

Una vez más los soldados españoles resisten vigorosamente en el Ebro y causan al enemigo extraordinario número de bajas

El peligro y el arma para vencerlo

Situábamos ayer, en nuestro editorial, las características más acusadas de la situación en este punto: De un lado, los peligros que amenazan nuestra lucha de independencia, esto es, el acentuamiento de los ataques de la invasión y las turbias maniobras internacionales para obligarnos a capitular. Del otro, el arma más firme con que podemos hacer frente a esos peligros: la unidad. Ahora más que nunca es cuando tenemos que fortalecer y enriquecer la unidad popular a través de los distintos organismos, porque es ahora también, precisamente, cuando se trata con mayor saña de quebrantarla. ¿Qué buscan los que quieren quebrantar la unidad? Buscan escuetamente esto: presentar a España como un país dividido, sin cohesión ni conexión con su Gobierno, para que el día 23, cuando los señores Chamberlain y Halifax lleguen a París, encuentren el esbozo propicio que les permita cabalgar sobre un nuevo complot de estilo muniqués; es decir, sobre la entrega de una nueva nación que en este caso sería España.

Hay muchos síntomas en el ambiente y en la realidad que se han venido reflejando estos días de diversos modos. Son los síntomas que surgen de la actividad de los capituladores, de los mediacionistas que se mueven en la sombra y que quieren —auténticos traidores, como los calificó ya el doctor Negrín en uno de sus últimos discursos— preparar el terreno a los cómplices de Roma y Berlín, a los amigos pseudo-demócratas de Hitler y Mussolini. España —lo hemos dicho muchas veces, y nuestro pueblo lo proclama a los cuatro vientos— no es Checoslovaquia. Y nos complace, que en la oportunidad del recuerdo coincidamos con órganos de tan autorizada opinión como nuestro estimado colega *La Vanguardia* que escribía ayer en su editorial:

«Esas gentes —hay que de-



NUESTROS TANQUISTAS EN EL EBRO
(Foto Mayo)

punto rojo

Una raza de profetas

Copiamos de una revista aria: «El primero de mayo de 1936, el canceller Hitler habló en Lustgarten. He aquí lo que dijo: «Nuevamente, se propalan mentiras diciendo que mañana o pasado Alemania invadirá Austria. (Gritos de indignación y carcajadas.) Yo me pregunto: ¿quién son esos elementos que no quieren calma, que no quieren paz, que no quieren armonía, que hacen constantemente campañas de excitación y siembran la desconfianza. ¿Quiénes son? (Tempestad de millares de gritos: ¡Los judíos, los judíos!)»

Parece que Hitler extendió el brazo y asintió. Al conocer este suceso revelador, comprendemos el sentido de la persecución de Hitler a los judíos. Porque poco después los israelitas dijeron que Hitler violaría la independencia de España. Y un año más tarde aseguraron incomprendiblemen-

(Pasa a la página dos)

La indignación de Estados Unidos por los crímenes contra los judíos

El embajador en Berlín es llamado a Washington para informar a Roosevelt

Nueva York, 15. — El Embajador de los Estados Unidos en Berlín ha sido llamado a Washington para que informe a su Gobierno de los sucesos antisemitas desarrollados en Alemania y en el transcurso de los cuales se atacó no solamente a los judíos, sino también a ciudadanos y bienes americanos. — AIME.

Roosevelt hará unas declaraciones sensacionales en breve

Washington, 15. — El presidente Roosevelt hará próximamente unas declaraciones, que se anuncian como sensacionales, a propósito de las persecuciones antisemitas y formulará proposiciones concretas para abrir las puertas de los Estados Unidos y de toda América y del Imperio inglés a los judíos de Europa central.

Se anuncia que el embajador norteamericano en Londres ha sido llamado a Washington para entrevistarse con el presidente Roosevelt respecto a la situación internacional.

En los círculos oficiales se destaca que la llamada a Washington del embajador norteamericano en Berlín es una advertencia a Alemania.

Continúan en todo el país las manifestaciones de protesta contra las persecuciones antisemitas en el Reich. El Comité financiero del Consejo Municipal de Nueva York, a petición del alcalde La Guardia, ha votado una resolución en la que destaca que la persecución contra los judíos y los católicos en Alemania amenaza la civilización, y pide al presidente Roosevelt que condene estas manifestaciones bárbaras del Gobierno alemán, como condenó Teodoro Roosevelt los programas de Kitchinov.

Manifestaciones antinazis a la llegada del «Bremen»

Nueva York, 15. — Se han producido importantes manifestaciones antinazis a la llegada del transatlántico «Bremen».

(Pasa a la página dos)

Picasso entrega cien mil francos para las colonias de niños españoles

París, 15. — Respondiendo al reciente llamamiento del Comité de Ayuda a España, el célebre pintor español Picasso, acaba de hacerle entrega de un donativo de 100.000 francos con destino a la compra de leche y otros alimentos para las colonias infantiles de la República. — A. E.



Firma en su puesto, con fe en el destino de todos, nuestro soldado de Amotragorras, siempre dispuesto a cerrar el paso a los invasores
(Foto Mayo)

El enemigo atacó también por Carabanchel, el frente glorioso del 7 de noviembre, y fué rechazado y perseguido como hace dos años.

Ministerio de Defensa Nacional. — Parte oficial de guerra.

FRENTE DEL ESTE. — En la zona del Ebro ha proseguido durante la noche última y la jornada de hoy, el violentísimo combate, lanzando las fuerzas al servicio de la invasión, apoyadas por gran masa de artillería extranjera, continuos ataques contra nuestras posiciones. Los soldados españoles resisten vigorosamente y causan al enemigo extraordinario número de bajas. La lucha continúa con dureza a la hora de redactar este parte.

En el sector del Segre, la actividad registrada careció de importancia.

FRENTE DEL CENTRO. — En las últimas horas de ayer, el enemigo atacó por el sector de Carabanchel, llegando a salir de sus parapetos y viéndose obligado a volver rápidamente a ellos, perseguido por el fuego de nuestros soldados, después de sufrir grave quebranto.

DEMÁS FRENTE. — Sin noticias de interés.

AVIACION

A las 13.50 horas de ayer, cinco trimotores «Savola» bombardearon la zona portuaria de Valencia, causando averías a un mercante británico.

Una traición a Cataluña

Lo que le han mandado decir al señor Casanovas

Nuestro colega «La Vanguardia» publica en su número de ayer, unas declaraciones del que fué —lo fué hasta que se le permitió su resentimiento reaccionario— presidente del Parlamento de Cataluña. Por ellas el pueblo catalán habrá podido medir con cierta aproximación de cálculo cuál es la verdadera mentalidad de ese señor Casanovas y cuáles son las maniobras contra la independencia y la libertad de Cataluña a que este individuo se entrega desde el extranjero. Ahora vemos cuánta razón tenían los camaradas del P. S. U. cuando se declaraban incompatibles con este sujeto.

Dejando a un lado la serie de injurias a todo el mundo, con que el mentado señor Casanovas, en vísperas de la reunión Chamberlain-Daladier, ha empujado su declaración, y sin detenernos en esa villanía que lanza sobre nuestra bandera de paz y de trabajo, que son los trece puntos, salta a la vista, como tema primordial de sus declaraciones, como objetivo enmascarado en huecas frases nacionalistas, la traición que esta actitud significa para Cataluña. Para todos los pueblos de España, que sólo puedan verse unidos, pues su destino es, quiéralo o no el señor Casanovas, inseparable —el fascismo no hace distinciones— pero en pri-

mer lugar, repetimos, eso es una traición a Cataluña. Desde Cataluña será contestado como debe, sin duda ninguna, por la indignación de todo el pueblo. Nosotros sólo queremos hacer en torno a sus declaraciones, por lo que tienen de sintomáticas, algunos comentarios.

¿Contra quién se sublevó Goded en Barcelona? Parece que contra las legítimas autoridades de Cataluña, contra la autonomía de Cataluña, contra la Generalidad de Cataluña, exponente de la libertad del pueblo catalán, contra los obreros de Cataluña, contra la burguesía liberal y progresiva de Cataluña.

Desde el primer momento el fascismo tendió sus garras sobre Cataluña. Y no fué culpa suya ni del señor Casanovas, precisamente, si no consiguió plantar en el corazón de Barcelona sus sangrientas banderas. Con una particularidad: entre todos los pueblos de España, era y es el pueblo catalán el más odiado por el fascismo, por la reacción española.

Cuando el señor Casanovas propone, sencillamente, una capitulación de Cataluña —eso y no otro es el significado de su artículo—, se olvida de todo esto y de muchas más cosas: por ejemplo, de que Franco ha derogado los Estatutos vascos y catalanes, que tan pronto como los moros y los italianos pisaron tierra de la provincia de Lérida. Olvida cuál es el régimen que los invasores —en España y en Cataluña hay invasores, señor Casanovas—, han establecido en aquellos pueblos de Cataluña que han llegado a dominar, donde todas las características de catalanidad son extirpadas, el uso del idioma es prohibido, los hombres de Cataluña son asesinados o acosados, como una casta inferior. Porque esa es la mentalidad de los reaccionarios vendidos a los extranjeros, esa es la rabia antioctalana que, creó el señor Casanovas, el fascismo ha multiplicado por mil en relación a aquellas atrocidades de los tiempos de Primo de Rivera, cuando se prohibían los letrados en catalán y se encarecía a los ciegos que tocaban sardanas. Olvida el distinguido capitulador las atrocidades, los crímenes, las vejaciones que sobre carne y sangre de catalanes han cometido los fascistas en los pueblos de más allá del Ebro.

Y, además de sus olvidos, el señor Casanovas deja de pensar en cosas importantes, que tiene bien presentes al pueblo de Cataluña. No en la guerra con Franco. Mussolini y Hitler no han enviado a España sus hombres y su material de guerra para detenerse en la línea del

(Pasa a la página dos)

Reunión de la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de las Industrias Farmacéuticas

Acordó manifestar su repulsa por la actitud adoptada por Hernández Zancajo

Se dirige a los Partidos Sindicalista y Comunista y las J. S. U. para que acentúen su labor por la unidad del proletariado de España

Se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Federación Española de la Industria Farmacéutica, U. G. T. El compañero Castillo, miembro del Comité Nacional de la Federación, ha informado de su viaje por las regiones de Castilla la Nueva, Levante y Andalucía.

En relación a esta información, la Comisión Ejecutiva aprovecha la ocasión para ratificar una vez más su posición tradicional de apoyo y adhesión al Gobierno de Unión Nacional por su firmeza en continuar la lucha hasta el triunfo definitivo.

La Comisión Ejecutiva ha tenido noticias de una nota de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. en relación a actitudes de determinado militante que en el extranjero se ha manifestado contrario a la línea de unidad acordada en repetidas ocasiones por los Comités Nacionales de la Unión. En su virtud, acuerda manifestar su repulsa hacia el citado individuo por sus actividades contrarias al interés del proletariado español y por tanto al interés de la guerra.

Se acuerda dirigirse a los partidos socialista y comunista como igualmente a la J. S. U. a fin de que limiten lo posible los pequeños rozamientos que pudieran existir entre los mis-

mos y, por el contrario, que acentúen su aproximación y laboren a su vez por la unidad de todo el proletariado de nuestro país.—Febus.

DEPORTES

FUTBOL

El torneo militar deportivo

La jornada de ayer ofrece los siguientes resultados: C.R.E.A., 3 - Dirección General del Transporte, 2; 6ª División, 2 - Subsecretaría de Armamento, 0; Dirección General de Carabineros, 3-46 División, 3; 45 División, 1 - Transmisiones, 1; Policía Republicana, 1 - Parque de Artillería del Ejército de Base, 1; Ingenieros, 3 - Cuerpo de Seguridad (G. U.), 2; Décimo Cuerpo de Ejército, 2 - Tercera región Aérea, 0; Marina de guerra, 3 - 24 División, 2; Defensa de Costas, 15 - Cuarto batallón local, 0; Guardia presidencial, 0 - Transportes de Carabineros, 2; Sanidad Militar, 1-72 División, 1; Grupo de Infantería del M.D., 2 - Batallón de pontoneros, 2; Ferrocarriles núm. 2, 2 - Parque Central de Automóviles, 2.

UNA GRAN MANIFESTACION DEPORTIVA

El festival de homenaje a Madrid y a la juventud soviética

El domingo pasado se celebró en el campo de Las Cortes el gran festival deportivo en honor a la juventud soviética y al heroico pueblo de Madrid. El acto estaba organizado por el «Comité Catalá pro Sport Popular», y patrocinado por «Airesol».

El campo presentaba un buen aspecto a la hora de comenzar el festival, figurando en la presidencia el general Riquelme; teniente coronel Granje; director general de Aviación civil; presidente del Consejo Nacional de «Airesol»; comisario suplente del Comisariado de Educación Física y Deportes de la Generalidad, y otras destacadas personalidades.

El programa comenzó con un encuentro de fútbol entre selecciones infantiles de la Asociación de Peñas de Fútbol de Cataluña. Seguidamente desfilaron todos los participantes de la fiesta — deportistas militares, muchachas y deportistas infantiles —, precedidos por la banda de Aviación. El magnífico desfile fue acogido con grandes aplausos por parte del público.

Finalmente se celebró el match de rugby entre una selección militar y el equipo de la U.P.E.H., venciendo los primeros, después de un animado encuentro, por 12 a 11.

PUNTO ROJO

(Viene de la primera página)

te, con la misma carencia de razones de peso, que el llamado «führer» devoraría Checoslovaquia, si le dejaban.

Y contestémosles con la mano en el pecho: ¿Qué ha de hacer un hombre, aunque este hombre sea de natural tan benévolo como es Hitler, si se ve tan repetida y calumniosamente calumniado?

Disculpemos, pues, las reacciones violentas, las que se registran en la actualidad y las que puedan sucederse. Porque ahora los judíos han dado en decir que Hitler quiere colonias. Otra calumnia, como comprobaremos muy pronto.

Desmintiendo una noticia falsa

Saliendo al paso de una falsa noticia facilitada ayer por la Agencia Febus sobre un supuesto Congreso provincial en Madrid de la J. S. U., se hace pública la siguiente nota:

«En relación con una noticia errónea publicada por la Prensa de ayer y hoy sobre un supuesto Congreso celebrado en Madrid por la J. S. U., la Delegación en Barcelona de la Comisión Ejecutiva Nacional de la Juventud Socialista Unificada de España tiene interés en hacer constar: Primero. Que no se ha celebrado en Madrid en los últimos tres meses ningún Congreso de nuestra organización.

Segundo. Que el Congreso provincial de J. S. U. más recientemente celebrado ha tenido efecto en Jaén, y que en él quedó elegida por 91 votos para la Comisión Ejecutiva una candidatura de unidad, encabezada por el compañero Manuel Pérez.

Barcelona, 15 de noviembre de 1935.

Por la Delegación, MANUEL VIDAL.

La indignación de Estados Unidos por los crímenes contra los judíos

(Viene de la primera página)

no impedir a los trasatlánticos alemanes que entren en el puerto de Nueva York y otros. «Embargo sobre el comercio con Hitler».—Havas.

Unas declaraciones del ministro del Aire inglés

Londres, 15. — En un discurso pronunciado ayer durante una manifes-

AVISOS Y CONVOCATORIAS DIVERSAS

P. S. U. C. RADIOS

VI. — Hoy, a las seis tarde, en local del Radio, reunión de feministas.

IV. — Hoy, a las seis y media tarde, en el local del Radio, reunión de militantes y simpatizantes.

AMIGOS DE LA UNION SOVIETICA

Para dar a conocer los diferentes aspectos de la vida del gran pueblo soviético, se han organizado los siguientes actos: Hoy jueves, en Ripoll, parlamentos por Salvador Pujolar y María Larrea, proyectándose películas. Mañana viernes, festival en Barcelona, en el cuartel de la sexta Compañía, segundo Batallón Motorista, tomando parte Pablo Balsells y Angelina Rafols.

Los clubs de Educación del Soldado y su magnífica labor

Valencia, 15. — «La Hora» señala la ayuda eficaz que vienen prestando a los mandos y a los comisarios los Clubs de Educación del Soldado, que trabajan con verdadero ahínco en beneficio de nuestra causa.

Rechaza con indignación el supuesto de que estos Clubs busquen proclitos para determinados ideales en las filas del Ejército Popular.—A. E.

LOS JUEGOS OLIMPICOS DE 1940

No participará la U.R.S.S.

Helsinki, 15. — Han quedado constituidos los cuadros de organización para los Juegos Olímpicos de 1940, que se celebrarán en la ciudad finlandesa de Helsinki. Han sido cursadas las invitaciones a 28 países. La U. R. S. S. no ha sido invitada a los Juegos, alegando para ello el Comité olímpico que los deportistas soviéticos no están dentro de las Federaciones internacionales de deportes.

Los Juegos Olímpicos de Invierno se celebrarán en Saint Moritz (Suiza) en la semana del 3 al 12 de febrero de 1940.

Los Plenos comarcales de la J. S. U. C.

Ripoll

El pasado domingo tuvo efecto el pleno comarcal de la J. S. U. de Ripoll. Informó la secretaria general, compañera Rosa Sadurni. A continuación hicieron uso de la palabra los delegados de fábricas, obreros de choques — que fueron grandemente ovacionados — Campdevanós y Ripoll, heridos de la clínica militar, enfermeras y delegados de las Brigadas internacionales. Finalmente el camarada Juan Tomás, en nombre del Comité Ejecutivo, hace un resumen del acto, señalando las tareas inmediatas a desarrollar.

El acto terminó con un gran baile en honor de los delegados.

Berga

El pleno comarcal estuvo muy concurrido. Comenzó haciendo uso de la palabra la compañera Ramona, que se refirió principalmente a la necesidad de fortalecer la unidad juvenil en Ca-

taluña. Habla después de los Clubs y de la necesidad de crearlos en todos los lugares de trabajo.

El pleno en medio de gran entusiasmo acuerda enviar saludos a Colomer, secretario general de la J. S. U. de Cataluña, y a Santiago Carrillo, secretario general de la J. S. U. de España.

UNION IBEROAMERICANA

Una conferencia del señor Martínez Barrio

Las invitaciones para la conferencia que mañana, jueves, a las seis de la tarde, dará el presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio, sobre el tema «Organización de la ayuda a España», pueden recogerse de cuatro a seis de la tarde de hoy y mañana, en el local de la Unión Iberoamericana, calle de San Mateo, 2. La conferencia será radiada.

tación que tuvo lugar en Sheffield, el ministro del Aire sir Kingsley Wood se refirió a las persecuciones antisemitas de Alemania y dijo:

Nadie en Inglaterra puede defender el crimen inhumano cometido en París. Sin embargo, es necesario que Alemania sepa que experimentamos aquí una gran simpatía por los que sufren sus consecuencias.—Fabra.

Los mineros de Durham votan una resolución condenando el monstruoso crimen

Londres, 15. — El Consejo Ejecutivo del Sindicato de Mineros del condado de Durham, ha tomado anoche una resolución expresando «el horror e indignación causado por el tratamiento inhumano y brutal de los judíos alemanes» y proclamando que una «conducta de esta naturaleza coloca al Gobierno nazi por debajo de las bestias de la selva».

La resolución ha sido enviada al embajador de Alemania en Londres y a los señores Chamberlain, lord Halifax y sir Walter Citrine.—Fabra.

Una traición a Cataluña

(Viene de la primera página)

Ebro, para invadir toda España menos Cataluña, sede industrial que para ellos sería un inmenso taller de guerra. No se han detenido a las puertas de Cataluña. Las ruinas de Lérida dan fe de que los invasores, si se lo consintieran, únicamente se detendrían en el Pirineo, y eso tan sólo un instante, para tomar aliento. Los hombres que devoran Austria y Checoslovaquia, no dejarían sobre la mesa el manjar de Cataluña.

Lo que el señor Casanovas quiere es que se llegue a la capitulación general de todos los pueblos de España, aunque el intento enmascarado con la insinuación de posibles separaciones que el fascismo, con su ambición totalitaria y sangrienta, es el primero en rechazar. No se puede usar el nombre de Cataluña, que significa hoy más que nunca libertad, derechos de pueblo libre, heroísmo y fraternidad de todas las tierras de España, igualmente amenazadas, para abrir portillos al enemigo, por engarzo expreso del enemigo. Como tampoco se pueden separar en el extranjero los nombres, la representación y los destinos de España y Cataluña.

Exposición biográfica en homenaje a Durruti

La 26 División invita a todos los ciudadanos de Barcelona a visitar la Exposición Biográfica de la misma, que como homenaje a Buenaventura Durruti y en el segundo aniversario de su muerte, tendrá efecto durante los días del 15 al 30 del corriente, en el Casal de la Cultura (Plaza de Cataluña).

El peligro y la amenaza para vencerlo

(Viene de la primera página)

circulo claramente— buscan capituladores. Saben que pronto se celebrará en París una conferencia entre Chamberlain y Daladier y que se hablará en ella de España y procuran dibujar con humo las siluetas probables de un Benes y un Hodza españoles. Pero estos personajes se dan en Checoslovaquia, no en España.»

Lo dice otro colega fraternal, Treball, con parecidas razones: «Contra los invasores y sus cómplices; contra los capituladores de fuera y de dentro, nuestro pueblo debe alzar la muralla inmovible de su unidad de granito y, tras ella, esperar con ánimo vivo los acontecimientos.»

P. A. C. O. D. ofrece a los Oficiales de nuestro Ejército Popular

TABLA DE TIRO Y SU USO

TIRO CON BALAS CALIBRE 7,62 (MODELO 1908)

Con este folleto se cubre una necesidad fundamental para la capacitación de los Mandos militares. Precio: TRES pesetas.

De venta en los «Kioscos de la Estrella» y puestos de venta P. A. C. O. D., establecidos paralelos con el frente.

Distribuidora exclusiva: P. A. C. O. D. Rambla del Centro, 17. — Teléfono 19337. — Barcelona

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY

Tarde, a las 4:30. Noche, a las 9:30

BARCELONA. — Tarde y noche, «Los puntales de la Sociedad».

CATALA DE LA COMEDIA. — Tarde y noche, «María la Roja».

COMICO. — Tarde, «Las de Villadiego». Noche, «Las tocas».

ESPAÑOL. — Tarde y noche, «La malquerida».

NUOVO. — Tarde y noche, variadas y circó.

PRINCIPAL PALACE. — Tarde y noche, «El hombre que comes».

ROMEA. — Tarde y noche, «Engañala, Constante».

TIVOLI. — Tarde, «La vida alegre». Noche, «La tabernera del Puerto».

VICTORIA. — Tarde, «La tempestad». Noche, «Los clavetes» y «La alegría de la huerta».

NOTAS. — Quedan suprimidas la contaduría la venta y la cita, que no se dan entradas de favor, a excepción de los heridos y mutilados de guerra

CINES

SEMANA DEL 14 AL 20 DE NOVIEMBRE DE 1935

ACTUALIDADES. España al día. Noticiero Nacional. Por todo el mundo, 15 minutos en España. Dibujo. Momentos de España. Núm. 5 El Ejército de la victoria.

ATLANTIC y SAVOY. España al día. Por todo el mundo, Noticiero Nacional. Orquesta Rodés. Dibujo. Comica.

PUBLICO CINEMA. España al día. Noticiero Nacional. Por todo el mundo. Dibujo. Comica.

ASCASO. Heroínas en la noche. Hayendo de la guerra. La rubia del Carnaval. Noticias mundiales núm. 1.

ASTORIA. Dede. La última sinfonía. Producción láctea en España.

AVENIDA y KURSAL. Todo es ritmo. Heroínas en la noche. Odio que engendrará amor. Noticias mundiales.

ARNAU y BROADWAY. Nada significa el dinero. Ayudas ante todo. Amérez salvaje.

ALLANVA. Nicoté y su virtud. Nuestros amores. La prometida de mi marido. Dibujo.

ARENAS. Caras falsas. La dulzura de amar. Gedeón. Trampa y Compañía.

BARCELONA. Sed de renombres. Ruta de héroes. El hampa dorada.

ESPECTACULOS

BOHEME. Gedeón. Trampa y Compañía. Verónica. Dibujo.

CAPITOL. Guerrilleros. Remesse heroica. Documental.

CATALUNA. Los celos del amor. El convidado de piedra. Comica.

CINEMAR. El octavo mandamiento. La posada del amor. Dibujo.

CONDAL. Marineros en tierra. Noches de Viena. La taquimeca se casa. Dibujo.

CHILE. Baby. El principe de medianoche. La mujer desnuda.

DURRUTI. Su primer beso. El chico cantor. La víctima del dragón. Comica. Dibujo.

DIORAMA y ROYAL. El aristócrata. La bien amada. La dulzura de amar. Comica.

ESPIAL. Vagabundo a la fuerza. Tartarin de Tarascon. Arzules frente al sol.

EXCELSIOR. Una muchacha irresistible. Naufragos en la selva. Muchachas de hoy.

EDEEN. Un ladrón en la alcoba. Si yo tuviera un millón. Todo lo condena. Dibujo.

FANTASIO. Ahora y siempre. El campeón del río. Bestias transformadas. Casa de felinos. Andante furioso.

FEMINA. La consentida. El Escorial. El veneno del cine. Noche. Dibujo.

FRANCISCO FERRER. El cesante de ultratumba. Velocidad. Monstruos. Betty va a la guerra. El hombre y el monstruo.

FOC NOU. Dias de sol. El círculo rojo. Documental. Dibujo.

FREGOLI y TRIANON. Los cinco advertencias de Satanás. Odio que engendrará amor. El buque de los misterios. Noticias mundiales núm. 2.

GOYA. La reina y el caudillo. El nuevo Gulliver. Con la cámara en el fondo del mar. Comica. Comedia musical.

IRIS PARE. Viva la Marina! Hay mujeres así. Central Park.

LAYETANA. Tripulantes del cielo. Tartarin de Tarascon. La verdadera felicidad.

MARYLAND. Dede. La última sinfonía. Producción láctea en España. Comica. Compañías de ayer y de hoy. (Servicio cinematográfico de la Subsecretaría del Ministerio de Estado).

METROPOL. Amy en Escocia. El proceso sensacional. Svengali. Comica.

MONUMENTAL. Música y mujeres. El hombre de las dos caras. Marinero en tierra. Amorios en el parque.

MIRLA. Tenorios y ladrones. Capricho frívolo. El principe de Arcadia.

MISTRAL. Fedora. Tú serás mía. La dama del avión. Queremos un hijo.

MUNDIAL. La generalita. El adiós. La vida empieza.

NEW YORK. La voz del desierto. El barbero de Sevilla. La confidente.

OBERON. La mujer de mi marido. El hombre de Nazari. Sombras del presidio. Dibujo. Granada.

PATHE PALACE. Valses de antaño. El secreto de una noche. Una mujer fantasma.

PAIRO. La casa del misterio. Ya. Inútil en pos de la dicha. S. M. Mr. Kelly.

POMPEYA. Una muchacha irresistible. El principe encantador. Se acabó la crisis. La República protege a sus niños. (Servicio del Ministerio de Instrucción Pública).

PRINCIPAL. Nuestro comarcal. Lucha de venganza. Paraiso tropical. La nave del odio.

SPLINDID. Nobleza de corazón. La dama de las camelias. El defensor.

RAMBLAS. El inferno negro. Bella Adelfa. Su última película. La República protege a sus niños. (Servicio del Ministerio de Instrucción Pública).

SELECT. El último experimento del Dr. Brinken. Gedeón. Trampa y Compañía. La fiesta del mar. Bajo las bombas fascistas. La Semana del Libro 1935. (Servicio del Ministerio de Instrucción Pública).

SMART. Los diablos del aire. La mudanza. Se necesitan en vivo. Dibujo. Parol. Comica.

SPRING. El gran fondo negro. Ya se tu número. Grupo español. Comica.

TALIA. Gedeón. Trampa y Compañía. Verónica. La última sinfonía.

TETIAN y NURIA. La huera del dolor. La noche del pecado. La seducción de la venganza. Día de pesca.

TRIUNFO. La piedra maldita. El defensor. Noches de Broadway. Bajo las bombas fascistas. La Semana del Libro 1935. (Servicio del Ministerio de Instrucción Pública).

VOLGA. Noches de misterio. La huera sagrada. El hombre de Hunera.

VICTORIA. La que apostó su amor. Siempre en un sereno. Dibujo. Parol. Comica.

WALKYRA. Abnegación. Ya se tu número. Duro de pelar. Comica. Dibujo.

Lo que es nuestra resistencia

LA LUCHA EN LOS DOS RIOS

Cuando el enemigo, envaleado, marchaba sobre Sagunto, el Ejército del Ebro cruzó el río y profundizó hasta las crestas tejadas de Caballs y Pandols, en una de las bellas y sorprendentes operaciones que registró la historia militar. Cuando como resultado de la ruptura de nuestro frente del Este, el enemigo nos creía anudados por el golpe, unas unidades republicanas habían tenido tiempo de rehacerse, reorganizarse y emprendían la gran ofensiva que había de llevar a Levante de la pesadilla invasora.

Pero no sólo se distrajeran las fuerzas enemigas de aquel frente, sino que se las llevó al terreno que a nosotros nos convenía, y allí se les obligó a desgastarse, a desgastarse, rampiendo y haciendo fracasar constantemente su táctica de maniobra. Cada metro de terreno costó al enemigo más caro en el Ebro que en ningún otro frente hasta la fecha.

Siguiendo otra de sus tácticas, que consiste en tratar de recuperar siempre lo perdido, cuesta lo que cueste táctica que les impone la baja moral de su tropa y de su retaguardia, acumularon entonces aquí, los inva-

Otro jefe español caído gloriosamente en el Ebro

El compañero BENIGNO SOTO, militante destacado del Sindicato de Banca y Bolsa y jefe de E. M. de la 43 División

Ayer tarde se verificó en Barcelona el entierro del camarada Benigno Soto jefe de Estado Mayor de la 43 División. Otro de nuestros héroes caídos en el Ebro.

Benigno Soto era un destacado militante del Sindicato de Banca y Bolsa y del Partido Socialista Unificado de Cataluña.

Luchador incansable, el comandante Soto había sido herido varias veces. Hacia muy poco tiempo que, apenas curado de su última herida, se había incorporado de nuevo a su unidad.

Gran corazón, despierto cerebro, consagró su vida y su inteligencia a la causa de la libertad del pueblo a que pertenecía.

En el Ebro, el comandante Soto dio heroico ejemplo y halló gloriosa muerte. Cayó defendiendo la independencia de España y la libertad de Cataluña.

del Banco Urquijo Catalán, compañeros de la Caja de Crédito Industrial y Comercial (F. E. T. E.), Sindicato del Barcelonés, Sindicato de la Industria Gastronómica, Sindicato Fabril y Textil, florista María Rife, amigos alemanes, Federación provincial de Comunidades, Sindicato Metalúrgico, farmacia Corominas y Sindicato de Aviación.

El entierro

Los restos del comandante Soto, fueron depositados sobre un arnés de Artillería, envuelto el féretro con los colores nacional y regional.

La comitiva salió del local del Sindicato de Banca, Bolsa y Ahorros, a las cuatro de la tarde.

La presidencia del duelo iba formada por el subsecretario del Ejército de Tierra, coronel Gordón, el comandante general de Cataluña, general Riquelme, la camarada Margarita Nellen, del Partido Comunista; los camaradas Salvadores, Lazo, Muni y García Lazo, del P. S. U. C., el presidente del Sindicato de Trabajadores de Banca, Bolsa y Ahorros, camarada Nadal, y representantes de todos los sindicatos de la U. G. T. de Barcelona, de la Federación local y representación del Comité local del P. S. U. C.

Delante de la estatua de Rafael Casanovas, se despidió el duelo y las fuerzas del Ejército que formaban parte de la comitiva desfilaron ante el héroe caído, rindiéndole los honores póstumos.

El acto ha constituido una gran manifestación de duelo. España pierde, en el Ebro, otro de sus paladines. Un gran dirigente del proletariado y un fervoroso defensor de la causa de Cataluña y de todo nuestro pueblo.

Banderas

El local donde se expuso el cadáver en el Sindicato de Banca y Bolsa, estaba tapizado de banderas, lleno de ramos y coronas, entre los que daban guardia soldados de nuestra independencia, veteranos de la unidad a que ha pertenecido el jefe caído.

En las banderas distinguimos los siguientes Sindicatos:

Distribuidores Profesionales, Espectáculos Públicos, de la Madera, de la Industria de la Piel, Fabril y Textil, Productos Químicos, Industrias Gráficas y similares, Industria Gastronómica, del Vestido, Metalúrgicos, Trabajadores de Oficinas, Obreros del Hogar, Trabajadores de Banca y Bolsa y Delegaciones sindicales de fábricas.

Coronas y ramos

Gran número de coronas, de diversos partidos y organizaciones, rodeaban los restos del heroico comandante Soto.

Partido Comunista de España, Partido Socialista Unificado de Cataluña, Federación local (U. G. T.), Banco de Vizcaya, Federación Catalana de Banca, Bolsa y Ahorros, Federación Española de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas (U. G. T.); Sindicato del Vestido (U. G. T.); Trabajadores

mento una resistencia activa, y la más clara demostración la constituye el paso del Bajo Segre, la conquista de Serós, Soses y Aytóna y de las alturas que las dominan.

Es ésta una de las mejores experiencias de nuestra guerra, y creemos que importará mucho tenerla en cuenta para el futuro. Lo que quiera que intente el enemigo, y por dondequiera que lo intente, nos deberá hallar siempre preparados para auxiliar, desde donde proceda, a los que defiendan su objetivo. Una de las grandes virtudes de cualquier ejército moderno es su sensibilidad de conjunto, su funcionamiento coordinado, como un todo. Virtud que nuestro Ejército del Ebro ha demostrado poseer en alto grado, y que todo nuestro Ejército posee en potencia.

Reveses y victorias son comunes a todos los frentes y a todas las unidades. Por esto interesa mucho hacer resaltar este espíritu de solidaridad de combate, de acción concertada, desde todos los sectores, en todos los momentos en que sea oportuno. El espejo del Ebro y del Bajo Segre señalan la norma. Esa es nuestra resistencia: resistir y atacar.

«Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional»

Justo reconocimiento del Gobierno de la República a los comisarios delegados de Guerra Ascenso póstumo de tres comisarios caídos en el Ebro

Circular. — Excmo. señor: A partir del momento mismo en que la tradición se alzó en armas contra nuestro Gobierno legítimo y abrió las puertas a la invasión extranjera, el comisario delegado de Guerra ha desempeñado una labor de vital y creciente importancia en la contienda ardorosa de todo un pueblo en defensa de sus libertades y de su independencia. A él, de manera principal, ha correspondido la misión de mantener vivo en nuestros combatientes el carácter de nuestra lucha y la necesidad de acrecentar por todos los medios posibles la capacidad combativa de nuestro Ejército. Esta misión ha sido cumplida a cambio de grandes sacrificios, con ejemplar conducta, tesón y firme conciencia. Testimonio firme de ello son las bajas habidas en el Comisariado del Ejército de Tierra, con sus comisarios fieles al lema en que se convirtieron las últimas palabras de una de sus figuras más queridas: «Los primeros en avanzar y los últimos en retroceder».

El alto sentido de justicia que anima a la República, y que sirve de norma al Gobierno de Unión Nacional, pide el reconocimiento oficial de los actos valerosos de estos comisarios que ha dado su vida por la patria. Por lo tanto, y teniendo en cuenta que en muchas unidades de nuestro Ejército había comisarios delegados sin nombramiento oficial, y otros que desempeñaban puestos de grado superior a aquellos para los cuales habían sido anteriormente designados, y con el fin de que quede legalizada su situación en el momento de morir

por la independencia de España, vengo en disponer lo siguiente:

Quedan ascendidos a las categorías y antigüedad que se indica los tres comisarios delegados que se citan en la siguiente relación, que empieza con don José Ponce Iranzo y termina con don Angel Barcia Galeote.

Lo comunico a V. E. para su conocimiento y cumplimiento. Barcelona 12 de noviembre de 1938.

NEGRIN.

Señor...
Relación de Comisarios de Batallón y Brigada, muertos a consecuencia de hechos de guerra, que son ascendidos a la categoría que se indica, con la antigüedad que en la misma se expresa.

A comisario de Brigada, don José Ponce Iranzo, con la antigüedad de agosto de 1938, muerto en el Segre.

Don Juan Freixas Sanjust, con la antigüedad de septiembre de 1938, muerto en el Ebro.

A comisario de División: Don Angel Barcia Galeote, con la antigüedad de septiembre de 1938, muerto en el Ebro.

Barcelona, 12 de noviembre de 1938.

NEGRIN

RECOMPENSAS MILITARES

ASCENSOS A CORONEL Y TENIENTE CORONEL

Para premiar hechos de armas, el Ministerio de Defensa publica la siguiente lista de recompensas:

Ascensos. — A coronel, el teniente coronel de Artillería, don Manuel Arredondo Santamaría.

A teniente coronel, los mayores don Manuel Górriz García y don Fernando Alonso de Medina y Soler de Morell.

Medalla del Valor. — Ha sido concedida al coronel de Caballería, don Pedro Sánchez Plaza.

Medalla del Deber. — Ha sido otorgada al mayor de Ingenieros, don José Marcos Blázquez; a los soldados de Caballería, Juan Font Valdeperas y José García Guerrero; al teniente de Infantería, Vicente Fortea Moltó; al soldado de Intendencia, Santiago García Moroto; al teniente de Seguridad, Paulino García Corral; a los cabos de Seguridad, Pantaleón Moreno Miguel y Alfredo García Torán; al cabo de Carabineros, Salvador Canet Sánchez; a los carabineros Salvador Domingo Sanz, Vicente Catalá Bonet, Manuel Casero Solís y Santiago Bastian Basterra; al teniente José Balaguer Perellón; al sargento Leonardo Ros Ortiz; al carabinero Francisco Roselló Pujol; a los cabos Francisco Marco Cerdá y Bartolomé Molina Lozano; a los carabineros Eugenio Torremoncha Gasco, Enrique Soler Herrera, Antonio Simón Serrano, José Ríos Castelló, Policarpo Navarro Navarro, Félix Moliano Aparicio y Enrique Medina Pardo; a los soldados de la D. C. A., José María González García y Francisco García Domínguez; al soldado de Infantería, Rufino Sánchez Reyes y al de Ingenieros José Matlo Ramos.

Sufrimientos por la Patria. — Esta medalla ha sido concedida a los tenientes de Infantería, Carlos Herzner, Schouffeld Paul y Nodiz Michal; al soldado de Transmisiones Jaime Roca Carul y al capitán de Infantería Luis Téllez Cazalla. — A. E.

La Medalla del Deber al personal que en junio del 37 formó parte del buque-tanque petrolero «Elcano»

SUBSECRETARIA DE MARINA

Vista la propuesta formulada al efecto, y de conformidad con la Junta de Recompensas de la Subsecretaría de Marina, este Ministerio ha resuelto conceder la Medalla del Deber al personal que formó parte, en el mes de junio de 1937, de la dotación del buque-tanque petrolero «Elcano», que realizó en aquel mes un servicio de transporte de combustible líquido en circunstancias especiales.

P. D.: Alfonso Jativa.



Un gran jefe y un gran comisario, Llanos y Vega, que han valerosos servicios llevan prestados a la causa de España (Foto Mayo)

sores, más poderosos medios de guerra. A fuerza de un material enorme, consiguieron algunos avances. Nuestras fuerzas del Ebro resistieron y resisten, con un heroísmo sin límites.

Peró el heroísmo sólo no basta. No hubiera bastado acaso en Levante, si del Este no se le hubiera prestado la ayuda oportuna y eficaz. Se hizo entonces y se podrá hacer siempre, porque cuando a un ejército le anima la decisión y la moral que al nuestro ninguna operación es imposible. La del Segre responde al mismo principio y se ha efectuado con similar fortuna que la del Ebro.

El Segre ha ayudado al Ebro. En realidad, el Ebro se ha ayudado así mismo, ya que unas y otras fuerzas pertenecen a la misma unidad táctica. Resistiendo por un lado, el ejército del Ebro atacó por otro, rebasando pueblos y coronando cerros de bastante importancia estratégica. La sorpresa para el enemigo ha sido, no tanto por la rapidez y sigiliosidad del golpe, como por la energía desarrollada. El enemigo no contaba, ciertamente, con que unas fuerzas que llevaban resistiendo tanto tiempo tan tremendas contraofensivas tuvieran aún el coraje y el impulso necesarios para emprender una nueva ofensiva.

El Ejército del Ebro ha resistido también atacando. Ha sido en todo mo-



Soldados de España, que defienden la tierra catalana más allá del Ebro (F. Mayo)

El Comité de Ayuda a España

En la reunión del Pleno, el camarada Alvarez del Vayo informa acerca del movimiento iniciado en el extranjero a favor nuestro

Bajo la presidencia de don Diego Martínez Barrio y con asistencia del ministro de Estado y de los vocales esposa de Del Vayo, Gómez, Pl y Suñer, Dolores Ibárruri, Ruéda Ortiz, Lino, Vaamonde, Berna, Ayala y Blesca, se ha reunido el Pleno del Comité de Ayuda a España. El secretario general Ayala, leyó una memoria que contiene el proyecto de presupuesto para el trimestre en curso que fué aprobado con algunas modificaciones por el Pleno del Comité.

Se discutieron las líneas generales de la propaganda que es necesario realizar en el extranjero y en este aspecto intervino el ministro para señalar su criterio sobre este particular. Seguidamente el camarada Alvarez

del Vayo hizo un informe muy detallado acerca del movimiento que se ha iniciado ya tendente a acrecentar la ayuda oficial a España por parte de los Gobiernos de distintos países democráticos.

Por los detalles oficiales que el ministro de Estado dió a conocer al Comité, se obtiene la impresión de conjunto de que nos hallamos en el momento inicial de una fase de ayuda a España en la que cabe destacar muy principalmente el papel principal que corresponde a las naciones americanas que de este modo muestran su espíritu de solidaridad con nosotros.

Terminada la reunión del Pleno no se reunió el Comité Ejecutivo de Ayuda a España para tratar de resolver asuntos de trámite.

EDICIONES EUROPA-AMERICA

Han aparecido últimamente

- En nuestra colección «Figuras y Episodios»:
 - IVAN BABUSHKIN. Un gran luchador del proletariado ... 1,50
 - VOROCHILOF. El jefe del Ejército Rojo ... 1,35
- En nuestra colección «Contra el fascismo y la guerra»:
 - EL FRENTE UNICO DE LUCHA POR LA PAZ, por J. Dimitroff ... 0,60
- En nuestra colección «A los 20 años de la Revolución de Octubre»:
 - EL EJERCITO DEL SOCIALISMO ... 0,75

De venta en todos los quioscos y librerías.

Pedidos al por mayor a
DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES
Diputación, 260. Barcelona

Las dos Sindicales han hablado claro

El secretario del Comité Nacional de la C. N. T., compañero Mariano H. Vázquez, ha hecho unas declaraciones a la Prensa que aparecen en el periódico «C. N. T.», en las cuales se pone de manifiesto el espíritu que anima a la Central sindical hermana. «Estamos decididos —dice el compañero Vázquez— a continuar la lucha hasta vencer. Y ENTENDEMOS QUE NI SIQUIERA PUEDE HABLARSE DE SOLUCIONES DIPLOMÁTICAS Y MEDIACIONES que sólo conducirían a convertir en estéril el sacrificio realizado por el pueblo.»

En idéntico sentido se ha manifestado la Unión General de Trabajadores en diferentes ocasiones por medio de sus organismos dirigentes y por boca de sus representantes más destacados. Esta es la posición mantenida por el jefe del Gobierno de Unión Nacional, doctor Negrín. En su discurso del día 14 de octubre, decía: «Quien habla de componendas y mediaciones es un traidor a la patria y a sabiendas o no un agente del enemigo.»

Rara vez se ha expresado un pueblo con tal unanimidad. Los españoles dignos, los que quieren a su patria libre de invasores, los que durante estos dos largos años de guerra han hecho toda clase de sacrificios, expresan de manera bien elocuente cuál es su voluntad: luchar hasta vencer. Ese es el único final que puede tener nuestra guerra.

En este camino, emprendido en los días de julio de 1936, caminan en primer lugar los partidos, las organizaciones sindicales, los obreros y campesinos, que han aportado —junto con el resto de los españoles— su sangre y su esfuerzo a la defensa común de la independencia. Las organizaciones sindicales, que para que la eficacia de su sacrificio fuera mayor han depuesto toda clase de diferencias, han salvado todos los obstáculos y han suscrito el documento que recoge los anhelos de los trabajadores de las dos Centrales sindicales y que ha hecho posible la unidad de acción. Precisamente porque esto significa una de las garantías más firmes de nuestra victoria, porque esa acción común supone la defensa más firme de la tierra española invadida, los enemigos de nuestro pueblo, los que verían con agrado —y en tal sentido trabajan— una capitulación al estilo de Munich que pusiera a nuestro país en manos del fascismo internacional, arrojan sus acometidas contra esta unidad. Y ocurre que desde dentro de nuestra patria y desde fuera se fomentan y aun se inventan toda suerte de inconvenientes para que esta unidad se quite.

Pero no lo lograrán. La unidad ya no es una aspiración de unos cuantos. La unidad sindical es un arma que los trabajadores esgrimen con firmeza y seguridad. Y cada día está cerca el momento de que esta unidad de acción sindical se transforme en una de los instrumentos decisivos de la victoria al constituirse la Central sindical única en nuestro pueblo. Mientras llega ese momento, entretanto acaban de desaparecer las pequeñas incomprendiciones que todavía persisten, los obre-

ros de la C. N. T., los obreros de la U. G. T., seguirán luchando, sin ceder un paso, con la conquista que han realizado para la causa de todos los españoles: con su unidad de acción.

Y junto a ellos todas las capas de nuestro pueblo: la pequeña burguesía, los hombres liberales, simplemente los patriotas que por encima de todo no van a permitir que España pase a ser una colonia de países extranjeros.

Los que fuera y dentro de España maniobran, los que dedican sus actividades a la política de camarilla y de visiteo, van a ver fallidos sus planes. El proletariado español, estrechamente unido, cierra sus filas y permanece firme. Nada le hará retroceder. Todos los españoles que no son traidores a su patria —y afortunadamente aquí y en la zona invadida están en mayoría— apoyan las declaraciones del hombre que, al frente del Gobierno de Unión Nacional, representa el espíritu y los deseos de todo un pueblo que quiere seguir siendo libre y que lo logrará merced a su unidad.

La única forma de defender Cataluña

En la Ponencia aprobada sobre «Los Sindicatos de Agua, Gas y Electricidad en la guerra contra el fascismo», se hace constar que el Congreso considera que solamente la unión indestructible de todos los pueblos hispanicos puede constituir la garantía de nuestra victoria. Porque solamente con esta unidad Cataluña defiende sus libertades, unida a España, y España, solamente unida a Cataluña, puede expulsar a los invasores. En tal sentido —se agrega— es preciso luchar denodadamente contra todas las tendencias capituladoras, contra los vacilantes y contra todos los enemigos del pueblo español y de Cataluña.

Entre estas tendencias, figura de manera destacada la que mantienen los trotskistas y sus agentes incrustados en nuestra propia retaguardia, que tratan de servirse de los más nobles sentimientos de los catalanes, para debilitar nuestra resistencia, dificultar nuestra victoria y entregar España, y con España Cataluña, al fascismo invasor.

Los trabajadores de Agua, Gas y Electricidad de Cataluña, reunidos en su segundo Congreso, manifiestan bien claramente su opinión, que es la que representa el verdadero espíritu catalán. Los que ahora, desde el extranjero, esgrimen torpe y equivocadamente sentimientos nacionales, para dividir a los pueblos de Cataluña y de España, no hacen sino servir los intereses de nuestros enemigos, que saben —como muy bien dicen estos trabajadores catalanes— que solamente con la unión de todos los pueblos, con la unión más estrecha de Cataluña y de España, hemos de conseguir la victoria.

Continúan las sesiones del II Congreso de los Trabajadores de Agua, Gas y Electricidad de la Federación Catalana

El lunes, por la noche, continuaron las sesiones del II Congreso de los Trabajadores de Agua, Gas y Electricidad de la Federación Catalana. Abrió la sesión el camarada Rojo, y se puso inmediatamente a discusión el dictamen sobre la ponencia «Cuestiones diversas relacionadas con la industria».

Después de amplia discusión, en la cual se puso de manifiesto la importancia de la parte técnica en esta industria, se aprobó el dictamen presentado.

Se abre la sesión bajo la presidencia del camarada Rojo. Por dificultades surgidas, hubo de suspenderse, sin haber realizado ningún trabajo.

Por lo tanto es necesario salir al paso de estas tendencias, que significan, ni más ni menos, que intentos de preparar el terreno para una nueva capitulación, al estilo de Munich. Los pueblos de Cataluña y de España conocen de sobra quiénes son estos individuos que, al amparo de un pretendido patriotismo, trabajan para ayudar a la reacción internacional. Sus maniobras no prosperarán, porque los obreros, los demócratas, los catalanes y los ciudadanos de todos los pueblos de España están decididos a fortalecer su unidad frente a estos manejos de la más clara factura capitulacionista.

Por la tarde, a las cuatro, se verificó la novena sesión, bajo la misma presidencia. Se lee una carta de contestación del Consejo Directivo de Riegos y Fuerzas, en la cual contesta al comunicado de condolencia enviado por el Congreso por la muerte de algunos compañeros, y da las gracias.

A continuación, se pone a discusión el dictamen rectificado de la ponencia sobre «Militarización». Después de discutirse ampliamente, se aprueba con una enmienda de la delegación de Barcelona.

Se pone a discusión el dictamen sobre el «Control Obrero». Con algunas rectificaciones, se aprueba. Mediada la sesión, ocupó la presidencia el camarada Miró, para que pudiera intervenir el camarada Rojo. Se da lectura a un telegrama enviado por los camaradas Modesto y Delage, jefe y comisario respectivamente del ejército del Ebro, que reproducimos en otro lugar del periódico. También se lee y aprueba la contestación.

Se suspende la sesión para continuarla por la noche, con la discusión de la ponencia «Organización».

Es elegido nuevo Comité

Por la noche terminó el Congreso sus tareas.

Fue elegido el siguiente Comité: secretario general, Laureano Rodríguez; Organización, Enrique Sabós; Administrativo, José Fornaguera; Economía, Augusto Argudín; Trabajo e Industrias, Víctor Iglesias; SerVICIOS Sociales, Francisco Espin; y Propaganda y Prensa, José López.

Se designó una Comisión para visitar algunas Centrales térmicas.

Hoy, a las seis de la tarde, se celebrará el mitin de clausura, en el que intervendrá el camarada Vidiella.

Se efectuara en el local del Sindicato de la calle de Pablo Iglesias.

«Condenuamos las declaraciones hechas por catalanes que en momentos de peligro huyeron de su patria»

Carta dirigida por la Federación Local de Sindicatos de Barcelona de la U. G. T., al honorable Presidente de la Generalidad D. Luis Companys

En reunión tenida por esta Federación Local de Sindicatos de la U. G. T. y en nombre y representación de 250.000 afiliados, ha acordado dirigirse a usted, como presidente de todos los catalanes, don Luis Companys, prometiéndole continuar la lucha por la defensa de las libertades de los pueblos de Cataluña y de España, sin titubeos ni vacilaciones de ninguna clase, comunicándole que condenamos las declaraciones hechas por catalanes que, en momentos de mayor peligro para su patria, huyeron de la misma, demostrando con este hecho no tener fe en la fortaleza y en el heroísmo de su pueblo.

Al manifestar esta Federación Local su posición contra los capituladores, consideramos con usted que la unidad entre todos los pueblos de Iberia, que sientan de una ma-

nera profunda su libertad, es la mayor garantía para la defensa de nuestra causa y, por consiguiente, para la victoria, no cediendo en nuestra lucha hasta aplastar al fascismo invasor y a los capituladores, que tan directamente le hacen el juego.

Tenemos que descubrir a los enemigos de nuestra patria, se encuentren donde se encuentren y sean quienes sean. No importa su pasado, nos interesa su presente, el porvenir de Cataluña y de España.

¡Viva Cataluña!

¡Viva la República!

¡Viva su heroico Ejército Popular!

Por la Federación Local de Sindicatos de Barcelona de la U. G. T.

A. ARCAS
Secretario general

«Condenuamos todas las maniobras de los elementos capituladores»

Carta dirigida por la Federación Local de Sindicatos de Barcelona de la U. G. T., al presidente del Consejo de ministros don Juan Negrín

La Federación Local de Sindicatos de Barcelona de la U. G. T., en su última reunión, ha acordado saludar al presidente Negrín y manifestarle su incondicional apoyo a su política victoriosa de resistencia contra los invasores de nuestra patria y la continuación de la lucha hasta la victoria. Al mismo tiempo que condena todas las maniobras de los elementos capituladores que, contra la voluntad de nuestro pueblo, de una forma más o menos encubierta, quieren entregarnos por medio de un segundo Munich al fascismo invasor, para que éste haga de España y de Cataluña una colonia tiranizada y sometida al terror de los verdugos del pueblo alemán e italiano.

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional, presidido por Negrín!

¡Viva la resistencia activa hasta la victoria!

¡Abajo los capituladores!

Por la Federación Local de Sindicatos de Barcelona de la U. G. T.

A. ARCAS
Secretario general

VANGUARDIA Y RETAGUARDIA FUERTEMENTE UNIDAS LOGRARAN LA VICTORIA

El coronel Modesto y el comisario Delage saludan al Congreso de Agua, Gas y Electricidad

«Jefe del Ejército del Ebro, Modesto, y Delage, comisario, al Congreso de la Federación Catalana de Agua, Gas y Electricidad.

En estos momentos en que nuestro Ejército libra los más duros combates en el Ebro y en el Segre, en nombre jefes, soldados y comisarios, enviamos cordial saludo al Congreso vuestra potente organización, prometiendo no cesar en la lucha hasta victoria definitiva. Este Ejército, que hoy defiende tierra catalana, espera de vuestras deliberaciones conclusiones precisas para lograr que vanguardia y retaguardia, fuertemente unidas, logremos rápidamente expulsión de los invasores y la independencia total de nuestra patria.

¡Viva el Ejército Popular! ¡Viva la República! —Coronel MODESTO y comisario DELAGE.»



«EL PROLETARIADO DE CATALUÑA ESTA ALERTA Y PREVENIDO CONTRA LOS INTRICANTES Y CAPITULADORES»

El Congreso de Agua, Gas y Electricidad de la Federación Catalana, ha enviado el siguiente telegrama:

AL CORONEL JUAN MODESTO, JEFE DEL EJERCITO DEL EBRO

El II Congreso de la Federación Catalana de Agua, Gas y Electricidad, te envía un fraternal saludo a ti y a todo el Ejército del Ebro, como símbolo glorioso de nuestro Ejército Popular. Bajo tu inmediata dirección nuestro glorioso Ejército realizó la magnífica hazaña del paso del Ebro que obligó al enemigo paralizar su ofensiva en Levante, destruyéndole sus mejores unidades en el ataque y en su vigorosa resistencia. El paso del Ebro cumplió su objetivo.

Tramita nuestro saludo a los heroicos jefes, oficiales, comisarios y soldados de ese heroico Ejército y manifestales que el proletariado de Cataluña está alerta y prevenido contra los intricantes y capituladores y unido alrededor del Gobierno del presidente Negrín, no consentirá pactos ni componendas ni «diketas» de Munich y luchará incansablemente hasta la expulsión del último soldado extranjero de nuestra patria.

¡Viva Cataluña!

¡Viva el Ejército Popular!

¡Viva la República española!

JUNTA DE PROTECCION DE COMBUSTIBLES LIQUIDOS

NUEVAS BASES DE TRABAJO

Para las obras de esta Junta se necesitan 20 PEONES

2 PEONES DE TALLER

Suministro mensual de víveres. Ración diaria de pan — Demanda condiciones.

Enviado 14 de Abril, 1937, 1.º De 8 a 11

«Condenuamos todas las maniobras de los elementos capituladores»

Carta dirigida por la Federación Local de Sindicatos de Barcelona de la U. G. T., al presidente del Consejo de ministros don Juan Negrín

La Federación Local de Sindicatos de Barcelona de la U. G. T., en su última reunión, ha acordado saludar al presidente Negrín y manifestarle su incondicional apoyo a su política victoriosa de resistencia contra los invasores de nuestra patria y la continuación de la lucha hasta la victoria. Al mismo tiempo que condena todas las maniobras de los elementos capituladores que, contra la voluntad de nuestro pueblo, de una forma más o menos encubierta, quieren entregarnos por medio de un segundo Munich al fascismo invasor, para que éste haga de España y de Cataluña una colonia tiranizada y sometida al terror de los verdugos del pueblo alemán e italiano.

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional, presidido por Negrín!

¡Viva la resistencia activa hasta la victoria!

¡Abajo los capituladores!

Por la Federación Local de Sindicatos de Barcelona de la U. G. T.

A. ARCAS
Secretario general

ARCHIVOS ESTATALES

Reunión de la Ejecutiva del Comité Nacional de Enlace de Trabajadores del Estado de la U. G. T.

Trabajos de organización del próximo Congreso, para constituir la Federación Nacional

Se ha reunido la Ejecutiva del Comité Nacional de Enlace de Trabajadores del Estado (U. G. T.), con objeto de examinar la situación planteada con vistas a la celebración del Congreso constituyente de la Federación Nacional de Funcionarios Públicos (U. G. T.), que se celebrará en Barcelona durante los días 20, 21 y 22 de noviembre.



El camarada Rodríguez Vela, que forma parte, en representación de la U. G. T., de la Delegación que asiste al Congreso de la C. N. T.

Después de conocer los problemas planteados a las distintas Secretarías, y recoger la impresión favorable que de la marcha de los trabajos de organización de dicho acto se desprende, la Comisión Ejecutiva tuvo noticias del desplazamiento de los delegados de la zona central, los cuales deberán encontrarse en Valencia el día 15, con objeto de poder hallarse en Barcelona para el día de apertura del Congreso.

Teniendo en cuenta el avanzado estado de los trabajos, la Comisión Ejecutiva acuerda convocar al Comité Nacional de Enlace de Trabajadores del Estado, para mañana jueves, con objeto de dar cuenta al mismo de las gestiones realizadas y del plan de trabajo del Congreso.

Adquirir el emocionante libro de actualidad, editado por Ediciones «E. P.»

«Diario de guerra de un soldado»

por V. SALAS VIU

Pedidos a: Precio: DOCE pesetas

P. V. T. O. D. — Rambla del Centro, 17. — Teléfono 1245. — Barcelona.

De venta en los «Kioscos de la Estrella» y demás sitios de venta de literatura de categoría.

«Condenuamos todas las maniobras de los elementos capituladores»

Carta dirigida por la Federación Local de Sindicatos de Barcelona de la U. G. T., al presidente del Consejo de ministros don Juan Negrín

La Federación Local de Sindicatos de Barcelona de la U. G. T., en su última reunión, ha acordado saludar al presidente Negrín y manifestarle su incondicional apoyo a su política victoriosa de resistencia contra los invasores de nuestra patria y la continuación de la lucha hasta la victoria. Al mismo tiempo que condena todas las maniobras de los elementos capituladores que, contra la voluntad de nuestro pueblo, de una forma más o menos encubierta, quieren entregarnos por medio de un segundo Munich al fascismo invasor, para que éste haga de España y de Cataluña una colonia tiranizada y sometida al terror de los verdugos del pueblo alemán e italiano.

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional, presidido por Negrín!

¡Viva la resistencia activa hasta la victoria!

¡Abajo los capituladores!

Por la Federación Local de Sindicatos de Barcelona de la U. G. T.

A. ARCAS
Secretario general

EL DIA

LO QUE ESPERAMOS DE LA C. G. T.

Los obreros españoles y todo nuestro pueblo saben bien lo que en la lucha contra el fascismo y en el movimiento de solidaridad y ayuda a nuestra patria significa y representa la poderosa organización sindical del pueblo francés.

La C. G. T. ha mantenido en alto la bandera de la unidad internacional para hacer frente a los incendiarios de la guerra. La C. G. T. unió su voz firme y enérgica a la de la U. G. T. de España para pedir en Oslo la unidad de acción de todos los trabajadores del mundo y volar por el ingreso de los millones de obreros de los Sindicatos sociéticos en la Federación Sindical Internacional. No lo olvida el pueblo español, que sabe asimismo lo que las decisiones de la C. G. T. pueden pesar actualmente en el seno de la P. S. I.

Por eso en estos instantes en que es la propia clase obrera del mundo la que puede decidir el futuro de paz o de guerra, de libertad o de esclavitud de los pueblos, porque todo depende de la acción enérgica y práctica y de la unidad del proletariado internacional, en estos instantes en que sólo esta acción rápida, unida y firme puede contener y aplastar al fascismo y a sus cómplices capituladores, los obreros de España y todo el pueblo siguen atentamente los debates de la C. G. T. y esperan de la gran Central sindical francesa resoluciones que tengan un carácter firme y positivo y una aplicación inmediata para ayudar a España y para salvar al porvenir de Francia, gravemente amenazado por los capituladores de Munich.

LA PAZ QUE QUIEREN LOS ESPAÑOLES

Ante un nuevo invierno de guerra, la España invadida acosa, con más intensidad que nunca, su latente malestar, su temor y generalizado desaliento. No es optimismo inconsciente afirmar que en la zona fascista todo es sufrimiento y angustia. El campo arruinado, improductivo, la economía destruida, los hogares entubados, las cárceles repletas... El espectro de una guerra larga y dura que aun ha de prolongarse inquieta visiblemente a los españoles, incluso a los españoles que simpatizaban con los generales traidores. Al mismo tiempo la insolencia, el despotismo, la barbarie del invasor adquieren ya proporciones monstruosas. Unido a esto, el desgaste tremendo de la lucha del Ebro, que ha ocasionado al ejército fascista miles y miles de bajas, que ha llenado de heridos y de mutilados los hospitales de la retaguardia.

En esta situación insostenible, los españoles de la zona invadida contemplan con desesperación cómo entra la guerra en su tercer invierno. Y desean vivamente que la lucha acabe, que en España se cambien las armas de combate por las herramientas de reconstrucción. Pero es importante advertir este hecho: tampoco los españoles de la zona colonizada por los extranjeros quieren una paz amañada por las Cancillerías y los conculcibulos diplomáticos. Tampoco ellos aceptan la intervención de fuerzas extranjeras para que acabe la guerra. Ellos conocen bien lo que la intervención extranjera significa. Y ellos, que odian al invasor que los esclaviza, sólo quieren que España sea de los españoles y que éstos, libres de intervenciones extrañas, resuelvan sus problemas y terminen sus pleitos de acuerdo con la voluntad nacional.

Ni allí ni aquí se aceptan compromisos contra la soberanía española. Los españoles que defendemos la patria y aquellos que la sienten, aunque se encuentren en la zona invadida, no quieren ni consentir otra cosa que esta: la expulsión de todos los extranjeros, de sus técnicos y de sus armas. La mediación única que pide y que tolera España, como dijo justamente no hace muchos días el jefe del Gobierno de Unión Nacional.

En Valencia se celebra una Asamblea Popular, organizada por el Partido Comunista

Se dan a conocer las resoluciones adoptadas por el último Pleno Provincial

Discursos de los camaradas Mije y José Palau

Valencia, 15.—En el Cine Iris se celebró ayer una asamblea popular organizada por el Partido Comunista, para dar a conocer las resoluciones adoptadas por su Pleno Provincial ampliado, celebrado anteayer.

La sala se hallaba totalmente llena de público y la animación y expectación fueron extraordinarias. Diversas banderas y pancartas adornaban la sala.

Presidió la camarada Carmen Manzana, que dió lectura a varias de las muchísimas adhesiones recibidas, entre las que destacan las de varios combatientes de nuestro Ejército.

La camarada Manzana pronunció unas breves palabras destacando el ejemplo de nuestros combatientes y el heroísmo de los trabajadores portuarios.

Habla José Palau

A continuación informó el camarada José Palau, secretario general del Partido Comunista de Valencia. Comenzó diciendo que después de los últimos

acontecimientos ocurridos en Europa, la situación internacional se ha agravado.

Examinó las perspectivas que tenemos y afirmó que la traición de Munich al pueblo checoslovaco es una traición a la democracia y a la paz del mundo. Chamberlain no solamente no reconoce la invasión japonesa en China, sino que va a aplicar el Pacto angloitaliano, reconociendo implícitamente la invasión italiana en España.

Sólo la Unión Soviética —añadió— defiende la paz, mostrándose consecuente y ayudando a las masas populares. Por nuestra parte, es necesario realizar una política justa para la unidad, que empuje a nuestra retaguardia aún más, llegando con nuestra propaganda a los españoles que sufren en la zona invadida.

Terminó aludiendo a los problemas económicos, y dijo que ligado estrechamente al fortalecimiento del Ejército, debe estar este problema económico. Afirmó que es preciso liquidar a los acaparadores. Todas estas tareas requieren un ritmo acelerado. Fue largamente aplaudido.

Discurso de Antonio Mije

Seguidamente intervino el camarada Mije, miembro del Buró Político del Partido Comunista.

«Se dice — comienza diciendo — que Chamberlain y Daladier han salvado la paz. Pero no es así. Actualmente millares y millares de checoslovacos sufren sus consecuencias. La guerra está desencadenada, y ahí están China, Abisinia, Checoslovaquia y España. Los que duden y tengan valor, que vengan aquí y se asomen al Ebro.»

En Checoslovaquia ha habido una traición que ha tenido la complicidad de debilidades interiores. Checoslovaquia no merecía tener un Benes de presidente, sino que merecía tener un Negrin. (Gran ovación y vivas.) Chamberlain y Daladier defienden los intereses de la alta banca y de las empresas financieras. Se anuncian días graves —añadió—, pero serán superados por el heroísmo de nuestro pueblo.

Actualmente el fascismo internacional ha encontrado en España unos bichos raros nacidos en España, pero que no son españoles, que se acercan a las Cancillerías pidiendo una mediación. El pueblo no quiere mediaciones, sino expulsar a los invasores, y los que tales maniobras realizan no son españoles, no deben hablar en nombre de España. Con poco o mucho tiempo, nosotros expulsaremos a los que hoy invaden nuestro suelo. España es la del Ebro, la de las heroicas jornadas de Madrid, la de la defensa de Levante.»

Se refirió a la solidaridad que nos presta la Unión Soviética, y dijo que algunos perrillos falderos lanzan la acusación contra el país del socialismo, de que es un complicado en el Pacto de Munich. La U.R.S.S. cumple y cumplirá sus compromisos, y con su actitud frente a Polonia obliga a ésta a deponer su actitud, al escuchar el ruido del gran Ejército Rojo. (Gran ovación.)

Estudió seguidamente las consecuencias que se derivan de la situación internacional, y dijo: «Nuestro pleito debe ser ventilado por nosotros mismos, y una vez expulsados los invasores, los españoles podremos dirimir nuestra contienda. España debe ser para los españoles. Pero nosotros no vamos a abrir los brazos a Franco y a Queipo. ¡Movilicemos a millones de hombres de la otra zona para nuestra lucha!»

Aludió a la economía, y dijo que ésta debe ser fortalecida en una sola mano, pues no puede ser más que una e indivisible.

Terminó manifestando que el Partido Comunista luchará infatigablemente por hacer más fuertes las relaciones de unidad con los socialistas, manteniendo enhiesta la bandera de la resistencia activa.

Al final de su discurso vitoreó al Gobierno de Unión Nacional, a los luchadores españoles y al Partido Comunista, siendo muy aplaudido. — A.T.M.A.

MITIN DEL P.S.U. EN VICH

Mañana, jueves, a las nueve de la noche.

Hablarán: Dolores Piera, García Lago, Pedro Ardiaca.

Al final se proyectará un film soviético.



NUESTROS SOLDADOS DESPILAN

(Foto Mayo)

El Presidente Negrín ha recibido una carta de Gandhi

“Deseo intimamente que una plena libertad sea el fin de las angustias porque estáis atravesando”

Jawaharlal-Nehru, el líder indio que no hace mucho nos habló con su visita, ha remitido al presidente del Consejo de ministros y ministro de Defensa Nacional, doctor Negrín, una expresiva carta acompañando otra del Mahatma-Gandhi. He aquí el texto de dicha carta.

«Excelentísimo señor doctor Negrín, Presidente del Consejo de ministros.—Barcelona.

Querido señor Negrín: El Mahatma-Gandhi me ha enviado una carta para usted con el ruego de que la haga llegar a sus manos.

Permitame añadir mis propias saluciones a Ud. y al pueblo español al que deseo completo éxito en la magnífica lucha que sostienen ustedes. Nunca olvidaré la impresión que recibí durante mi visita a España. El valor y la determinación del pueblo español frente a todo género de priva-

ciones, es verdaderamente maravilloso e inspirador.

Estoy completamente convencido de que la victoria ha de ser vuestra. En efecto, el curso de los acontecimientos durante los meses pasados ha demostrado que el éxito viene y de ello nos regocijamos.

Será un día grande para la libertad y la democracia mundial aquel que la República española salga triunfante de su prueba.

Puedo asegurarle que el pueblo de la India sigue esta lucha con la mayor simpatía hacia el pueblo español. Sinceramente suyo, Jawaharlal-Nehru.»

La carta de Gandhi

He aquí la carta del Mahatma Gandhi:

«Segao, Wartha, India.

A su excelencia el señor Negrín, presidente del Consejo de ministros.—Barcelona.

Pandit Uehru nos ha enseñado en la India a mirar más allá de las fronteras. Acaba de enviarme una carta personal en la cual me describe las amarguras porque está pasando vuestra patria y la bravura con que está haciendo frente a la situación.

Innecesario decir que mi corazón entero va hacia vosotros en simpatía y que deseo inmensamente que una plena libertad sea el fin de las angustias porque estáis atravesando. Sinceramente suyo, MK. Gandhi.—A. E.

recorte

LAS NOTICIAS escribe:

«A las maniobras, a los hombres providenciales, opondremos siempre nuestra unión y el firme propósito del pueblo español de luchar hasta la victoria total; hasta que no quede sobre nuestro suelo ni un solo soldado invasor.»

La República no dará jamás vida a un Schuschnigg, porque la República y su Gobierno de Unión Nacional cuentan con la adhesión absoluta de todo un pueblo decidido a no deponer las armas. Ni Austria ni Checoslovaquia son ejemplos que acepte el pueblo español.»

El pueblo español, unido y resuelto a defender su independencia a cualquier precio de esfuerzos y de sacrificios tratará siempre como a sus peores enemigos a los intrigantes y capituladores que sean entregados al invasor.

LA VANGUARDIA Titula su editorial:

«Ni Hodza, ni Runciman. Y dice: «Los derrotistas nacionales o extranjeros verán defraudadas sus esperanzas. Todas las medidas para no equivocarnos, están tomadas. Y es inútil confiar en que nos llegue un figurón celestinesco de la diplomacia, como llegó lord Runciman a Praga, para apagar sofisticadamente el espíritu de resistencia y de dignidad de los políticos. Contra tales maniobras nuestros muertos y nuestros vivos se concilian en nombre del porvenir de España.»

Los «hombres de la situación», agentes del fascismo y de sus más directos colaboradores, no pueden tener misión ninguna en España. Porque el pueblo los rechaza y los aplasta con la fuerza de su unidad y de su voluntad insobornable de vencer.»

SOLIDARIDAD OBRERA

Dice que en nuestra lucha y en nuestra victoria lo fundamental radica en nuestro propio esfuerzo, en nuestra propia resistencia. Y añade:

«Contra ella habrán de estrellarse, una vez más, las nuevas tentativas del fascismo y de la plutocracia internacional. Y es probable que ante los nuevos fracasos de la reacción que se produzcan, lleguen a recuperarse también las fuerzas democráticas de Europa.»

La resistencia española ha hecho fracasar todas las maniobras del fascismo y de quienes le ayudan en sus criminales ofensivas contra la libertad de los pueblos. Nuestra resistencia—está suficientemente demostrada—es el camino seguro del triunfo. Para resistir mejor y para angustiar a quienes pretenden debilitar esta resistencia con intrigas y conspiraciones de capitulación, el pueblo, todos sus sectores, han de reforzar más y más su unidad de trabajo y de combate.

TREBALL escribe en su editorial:

«Nuestra guerra no admite soluciones al margen del pueblo. Tenemos la experiencia ajena delante de nosotros. Dollfus y Schuschnigg en Austria, von Papen en Alemania, surgieron como soluciones edépticas. Ya hemos visto cual ha sido el final de los dos desgraciados pueblos. El gran pueblo checoslovaco de Masaryk sigue vertiginosamente al mismo camino. La libertad y la independencia de un pueblo no puede salvaguardarse a espaldas del pueblo. Y sería librar nuestro país a la voracidad del fascismo extranjero, buscar soluciones intermedias que olvidaran que la cuestión primordial a liquidar, el punto concreto y definido por el cual nuestro pueblo lucha es la expulsión total de nuestro territorio nacional de los extranjeros que lo invaden. Nuestra guerra no puede acabar mientras la zarpa de los invasores arañe nuestra tierra. Por eso, el doctor Negrín proclamó delante de las Cortes que la guerra no podía acabar con pactos, arreglos o componendas.»

Hace dos años

Madrid.—Fuerzas de Regulares han atacado con mucha intensidad en el sector del Puente de los Franceses durante todo el día, siendo completamente vanos sus intentos y sufriendo grandes pérdidas. Nuestras fuerzas mantienen sus posiciones y están animadas de un excelente espíritu. La aviación fascista ha bombardeado nuestra ciudad tres veces en el día de hoy: a las dos y media, a las siete de la tarde y a las ocho de la noche. Ha habido que lamentar muchos daños y víctimas.

—La aviación republicana, mientras la extranjera al servicio de Franco comete crímenes horrendos como los resacaños más arriba, ha bombardeado eficazmente los aeródromos enemigos de Alcala, Torrijos, Toledo y Valdemorales, las estaciones férreas de Tudanca y Salamanca y el arsenal de Cádiz.

—La aviación fascista, después de bombardear el barrio madrileño de Cuatro Caminos, arrojó en un momento una caja de munición quemando el edificio de un comercio republicano. Los niños humanos presentaban heridas de matadero. Algunos pelucos aparecieron agarrados por los brazos. Los periódicos publican fotografías como testimonio de esta nueva crueldad de los fascistas invasores, que pretenden reducir a Madrid por el terror.

Contra el fascismo y la guerra

EN SU COLECCION
acaba de publicar
EDICIONES EUROPA-AMERICA
los tres nuevos e interesantes títulos siguientes:
«El VII Congreso de la Internacional Comunista, por J. Dimitroff... 0,60
«La U.R.S.S. al lado del pueblo español, por Litvinoff... 0,90
«El fascismo es la guerra», por Dimitroff... 0,50
De venta en todos los quioscos de Prensa.
DIPUTACION, 260. — BARCELONA.

La unidad de nuestra juventud y de nuestro pueblo, ejemplo y estímulo para el mundo

En un artículo publicado ayer por el periódico de la juventud catalana, «La Rambla», el camarada Juan Manuel Azcárate, delegado al II Congreso Mundial de la Juventud por la Paz, celebrado en Nueva York, afirma: «Sin duda alguna podemos asegurar que el objetivo fundamental del Congreso era lograr que todos los jóvenes del mundo, sin distinción de ideología política, de razas, de creencias religiosas o filosóficas, se unieran contra el monstruo sangriento de la guerra y del fascismo. Este objetivo fundamental, se ha logrado.

La JSU, organización nacida y forjada en la unidad, fué, no solamente para los socialistas y comunistas que acudieron al Congreso, sino para todos los jóvenes progresivos, motivo de admiración y ejemplo de una actitud justa y eficaz ante los enemigos de la juventud. Por la unidad de la JSU, por la Alianza Juvenil Antifascista, nosotros, los jóvenes españoles, hemos contribuido a formar el bloque de todos los jóvenes del mundo contra la guerra fascista.»

Y el camarada Azcárate agrega: «Luchar contra la unidad de nuestra Federación, contra la unidad de la A. J. A. es destruir uno de los cimientos de este bloque juvenil mundial: es ayudar al fascismo.»

Cuando Hitler y Mussolini, apoyados por sus amigos y activos cola-

boradores Chamberlain y Daladier tratan de asestar un nuevo y brutal golpe a España: cuando el fascismo fortalecido por las claudicaciones, amenaza con nuevas exigencias, las masas proletarias y democráticas del mundo entero caminan hacia la unidad, siguiendo el ejemplo vivo y heroico del pueblo español que ha forjado su resistencia sobre la sólida base de la unidad; que está seguro de su victoria sobre esta misma base. Atacar la unidad de la JSU, es atacar la unidad de todo nuestro pueblo, y es prestar un apoyo vergonzoso a los enemigos de España, a los que la han invadido y a los que pretenden perpetrar un segundo Munich.

En la hora actual más que en ningún momento, con celeridad, para ganar el terreno perdido, con firmeza para oponerse a toda claudicación, es necesario forjar la unidad de las masas progresivas y democráticas del mundo entero. Y el ejemplo de nuestro pueblo — ejemplo de unidad y de resistencia frente a los agresores y sus cómplices, — es el mejor estímulo que podemos ofrecer para el logro de esa unidad internacional. Por eso, los enemigos de la unidad interna de la JSU, los que tratan de escindir la gran organización juvenil, no pueden ser considerados más que como enemigos de España. Y como tales serán aplastados por todo nuestro pueblo.»

CINE «GUERRILLEROS» en el Capitol

Conocemos ya a través del cine los distintos aspectos de la lucha que sostuvo el pueblo ruso frente a los ejércitos contrarrevolucionarios y las intervenciones extranjeras. Los realizadores del país socialista se han preocupado justamente de vincular los gigantescos progresos del arte a una permanente y fecunda divulgación histórica que tiene valores universales de ejemplaridad.

Este último film —último, naturalmente, en cuanto a la presentación en nuestro país— se refiere a la lucha contra los destacamentos japoneses que desembarcaron en Vladivostok el año 18. La posición geográfica de este frente impedía una ayuda regular por parte del Ejército Rojo en formación, y fueron los propios campesinos los que organizaron su autodefensa constituyendo guerrillas, cuya vida y esfuerzos nos ofrece a lo largo de una magnífica sucesión de escenas la película presentada anteayer por Film Popular en el Cine Capitol.

A nuestro juicio las dos cualidades sobresalientes de «Guerrilleros» son: el positivo acierto con que se ha logrado dar continuidad y efectos cinematográficos al ambiente, a la azarosa vida colectiva de los héroes, a la admirable conjugación de la nieve y las montañas con la lucha misma, y de otra parte la objetividad crítica con que son presentados los invasores japoneses, y muy especialmente su jefe. El actor que lo incorpora realiza una prodigiosa creación que debe figurar entre las mejores del cine soviético.

Al consignar el pleno acierto en lo más difícil para un realizador, quedan reconocidos implícitamente los valores técnicos de la película, que si bien no agregan novedades espectaculares a la ya vasta obra cinematográfica del país del socialismo, confirman de modo positivo su valla.

La interpretación es francamente buena. La cámara evoluciona con agilidad y lleva la acción por cauces de difícil sencillez. A pesar de su longitud —hora y media de proyección—, «Guerrilleros» atrae constantemente la atención del espectador.

Obtuvo un gran éxito, que se prolongará muchas semanas. El doblaje es uno de los mejores que hemos oído.



Nuestros combatientes, cada día mejor preparados, a cada hora mejor dispuestos para el combate. Un Ejército, con moral y disciplina, es un Ejército invencible (Foto Mayo)

Para acelerar la movilización de la retaguardia en la campaña de invierno

LA JUVENTUD DA UN MAGNIFICO EJEMPLO

Los partes de guerra que reflejan escuetamente la victoriosa resistencia del Ejército Popular, son un estímulo, para que nuestra retaguardia redoble su esfuerzo en ayuda a los frentes.

Todos los días llegan numerosos donativos de las Organizaciones sindicales y políticas, de las colectividades y fábricas, de las Organizaciones juveniles, de numerosos antifascistas. Pero es preciso que esta magnífica movilización de nuestra retaguardia se acelere. El invierno se acerca, el tercer invierno de guerra, y con él, nuevas dificultades para esos combatientes que resisten en el Ebro y en el Segre, en Cataluña y en todos los frentes.

En la tarea de acelerar la movilización de la retaguardia para la ayuda a los frentes, destaca la actuación de la juventud. En Madrid, Albacete, Valencia, en todas las ciudades de la zona centro-sur y actualmente de la zona catalana, la juventud a través de semanas y quincenas de intensa movilización apoya decididamente la campaña, recogiendo donativos en metálico, ropas usadas, ropas de abrigo, calzado, organizando festivales y actos. Los jóvenes que, estrechamente unidos, trabajan en nuestras fábricas y talleres, en nuestra retaguardia, no olvidan que en trincheras cercanas existen millares de jóvenes abnegados que luchan victoriosamente y que afrontarán todas las penalidades. Y se disponen con su aportación a disminuir estas penalidades.

He ahí un ejemplo—el de la juventud—que debe ser imitado por toda la retaguardia.

Más de 800.000 pesetas recaudadas por la Comisión Nacional

La cantidad recaudada hasta ayer, por la Comisión Nacional, se eleva a 806.022,35 pesetas. Entre los últimos donativos destacan los siguientes: Tercer centro de Instrucción y Reserva de Sanidad Militar (producto de festival), 101.995 pesetas; Sindicato Nacional de Telegrafos, 50.000; Comité Peninsular de la F. A. I., 5.000; Almacenes Jorba, S. C., 10.000; Federación de la J. S. U. de España, 1.000 y otros de menor importancia.

La U.G.T. de Cataluña dirige un llamamiento

El Secretariado de Cataluña de la U. G. T., ha dirigido un llamamiento a las diversas Secciones, para que apoyen más y más la campaña de invierno, marcando las normas para la entrega de donativos. «Contribuir a la campaña de invierno —termina el llamamiento— significa cumplir uno de nuestros deberes de antifascistas. Pensad que con vuestras aportaciones a tan humanitario fin de solidaridad, evitaréis muchos sufrimientos físicos a quienes todo lo exponen por la independencia de la patria, la libertad y bienestar de todos nosotros. ¡Viva el Ejército Popular!»

La quincena de apoyo juvenil a la Campaña

Continúa la gran quincena organizada por la J. S. U. para impulsar las tareas de la campaña de invierno. En Puigregis se tienen recogidos durante los días de la movilización juvenil, cuatro toneladas de chatarra, y en Hospitalet de Pierols, en un solo día, 650 pesetas.

Donativo de los obreros de Canales del Lozoya

Madrid, 15. — Cumpliendo un acuerdo adoptado por el Consejo de Administración de Canales del Lozoya, el delegado del Gobierno en la referida entidad, señor Carreño España, ha hecho entrega al alcalde de Madrid de la cantidad de 19.465 pesetas, importe de un día de haber de los obreros y em-

pleados de aquella empresa, con destino a la campaña de invierno.

El alcalde significó su gratitud por el donativo.—A. E.

Más de un millón de pesetas recaudadas en Valencia

Valencia. — La cantidad recaudada hasta la fecha por el Comité Provincial de la Campaña de Invierno, asciende a un millón ciento doce mil ochocientos cuarenta y una pesetas. Entre los donativos recibidos, figura uno de 50.000 pesetas del Sindicato de Trabajadores Administrativos de Valencia. — Febus.

El Consejo Nacional de Solidaridad Ha quedado constituido el Comité Ejecutivo Nacional

Madrid, 15. — Se ha reunido el Consejo Nacional de Solidaridad, procediendo al nombramiento de un nuevo Consejo, que tiene gran amplitud y en el que figuran una presidencia de honor compuesta con las personas más destacadas de la política sindical en la milicia, en las artes y en las actividades científicas.

Figuran después en el Consejo representantes de las Organizaciones políticas y sindicales, juveniles y femeninas, así como de distintos organismos oficiales.

El Comité Ejecutivo Nacional ha quedado constituido así: Presidente del Consejo Nacional, Isidoro Acevedo, comunista; presidente del Comité Ejecutivo, Julio Just, de Izquierda Republicana; vicepresidente, Vicente G. Carrizo, socialista; secretario, Luis Zárrain, comunista; vicesecretario, Jesús Miguel, comunista; tesorero, Esteban Martínez, socialista; contador, José Cernadas, de la U. G. T.; vocales: de Propaganda, Julio Valenciano, de Izquierda Republicana; de Ayuda,

Asunción Dando (sin Partido); de Trabajo en el Ejército, María García, de la Juventud Socialista Unificada; de Relaciones Internacionales, Joaquín Noguera, de Izquierda Republicana; de Sanidad, Cayetano Bolívar, comunista; Otros vocales: Benito Bravo, comunista; Consuelo Menchero, socialista; Manuel Aguilante, socialista; José López López, de la U. G. T.; Emilia Díaz, de Mujeres Antifascistas; José María Vaquero, socialista; Matilde Landa, comunista; Pérez Fellu, de la F.A.I.; y Angel Ramírez, de la U.G.T.—A. E.

Emocionante rasgo de los voluntarios franceses al abandonar España

Entregan todo el dinero español de que eran poseedores para engrosar los fondos de Ayuda a España

París de la Comisión Internacional se trasladó oportunamente a la población de Cerbere, al objeto de controlar un contingente de combatientes extranjeros, de nacionalidad francesa, que salió de España el día 12 del actual, habiéndose dedicado el resto de la misma a la comprobación del personal que se halla en hospitales nacionales.

En la estación de Portbou, último pueblo español, se encontraban, al paso de los trenes, el subsecretario del Ejército de tierra, coronel Córdón; el presidente de la Comisión española, general don Mariano Gamir; André Marty, el comisario Gallo y diversas comisiones del Frente Popular, donde se pronunciaron enaltecimientos y sentidísimos discursos de despedida.

El acto resultó de una emoción inenarrable por las constantes muestras de fraternidad entre los que, por disciplina al Gobierno de la República, se ven obligados a abandonar nuestro país en estos momentos, con gran sacrificio para ellos, y el numeroso público que invadía materialmente el andén, así como por el entusiasmo, la confianza en la victoria de la República que demostraron constantemente durante la permanencia del convoy en la estación, culminando en el rasgo nobilísimo que tuvieron de hacer entrega de todo el dinero español que poseían para engrosar los fondos de ayuda a España y del tabaco inglés que tenían para que fuera repartido, entre las fuerzas que les rindieron honores. — A. G.

La ayuda a los niños

El nuevo comedor infantil inaugurado el domingo

La Sección de Ayuda al Niño de la Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa Nacional, prosigue su activa labor. El domingo efectuó la inauguración de un nuevo Comedor Infantil en la populosa barriada de Gracia. La Consejería de Asistencia Social del Ayuntamiento de Barcelona, coopera en este trabajo de atención a los niños, de una manera entusiasta.

El comedor inaugurado capaz en la actualidad para 300 plazas que se ampliará en breve a 500, está instalado en el antiguo local obrero «Las Camélias».

La gran sala en que se sirve la comida a los niños ha sido graciosamente decorada por la Sección de Artes Plásticas de la Subsecretaría de Propaganda con las figuras de los «tres cerditos» tan populares entre la población infantil, los bancos y fondo, son azules.

En este ambiente claro y optimista, los pequeños reciben una comida abundante, compuesta de un plato de legumbres, un segundo de carne y postre de mermelada, frutas y el desayuno y merienda, que se componen de leche con cacao y un bollo.

Esto significa para los pequeños, una sobrealimentación muy necesaria, en los momentos actuales, pues la cantidad de leche es de medio litro diario. Las madres de los niños ante el mejor servicio libraron de alegría.

El comedor está asegurado a vivires por el Comité Noruego de Ayuda a España, que realiza sus envíos a través del «Office International Pour l'Enfance».

Al acto de la inauguración asistieron diversas personalidades, entre las que hemos de señalar a Constanze Kayla, la compañera de Alvarez del Vayo, doctora. Arroyo de Márquez, Ernestina de Champurcin, Margarita Comas, Llardent, en representación del alcalde; Pumarola, consejero del Ayuntamiento; Rodríguez Sala, el jefe de Servicios de la Consejería de Asistencia Social del Ayuntamiento de Barcelona, y un representante del Comisariado de Asistencia Social de la Generalidad.

Representaciones del Socorro Rojo de España, del Gobierno de Euzkadi, de Unión de Muchachas y de diversas Organizaciones y la delegada del «Office International Pour l'Enfance».

Dirigieron la palabra a los niños e invitados, el consejero de Asistencia Social, señor Martínez Cuenca y Agustias Uxón, por la Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa Nacional.

Apbos hicieron resultar el propósito que anima a sus organismos, de instalar tal número de Comedores que no quede un solo niño que no reciba el beneficio de la solidaridad de los países amigos. Apoyó y dirigió la banda de la Compañía de Servicios del E. M. de Fuerzas Aéreas, que interpretó un escogido programa.

En Francia se acentúa la reacción popular contra los acuerdos de Munich

Y contra la nueva complicidad con Hitler que tramaman para el día 23

El camarada Cachin pide la convocatoria de una Conferencia Internacional en defensa de España

París, 15.—La cuestión de España se presenta en la Prensa francesa más vivamente cada día a medida que se acerca la fecha del 23, en la cual los ministros ingleses se reunirán con los ministros franceses para examinar la situación europea, y especialmente el problema español.

«Sólo faltan ocho días —destaca Peri en «L'Humanité»— y el Gobierno francés sigue guardando silencio respecto al problema español.

Para comprender —agrega— el alcance de la entrevista del 23 de noviembre, se debe recordar que el señor Chamberlain dirige la política inglesa en nombre de una camarilla filofascista cuyas intrigas han logrado el pasado febrero arrojar al señor Eden del Foreign Office. Los representantes de esta camarilla son los financieros e industriales, algunos de los cuales participaron en el Congreso nazi de Nuremberg. Son Stamp, de la London Midland and Scottish Railway, sociedad dirigida también por lord Runciman; lord Cline, lord Brocket, Harry Duncan, Mac Gowan, ex presidente de las industrias químicas inglesas, el gran trust inglés que tiene invertidas 9.540.677 libras en el trust químico alemán. En el trust inglés los señores Chamberlain y Simon son también importantes accionistas.

Entre los personajes más activos de esta camarilla se encuentran lady Guinness, fabricante de cerveza, que tiene un salón en el que se reúnen los representantes de la aristocracia inglesa y de los agentes nazi; el marqués de Londonderry, lord Lothian, propietario un gran número de diarios, y sobre todo Montagu Norman, gobernador del Banco de Inglaterra, que en estos últimos días se encontraba en París para hablar al Gobierno francés de las represalias que podía tomar el Banco de Inglaterra si Francia no seguía la política de Londres.—A. E.

Se pretende que la reunión de París sea una antesala de un nuevo pacto de los Cuatro

París, 15.—En «L'Humanité», Cachin publica un artículo insistiendo en la necesidad de reunir una Conferencia Internacional en favor de España. El senador Cachin se ocupa de la reunión del 23 del corriente, y dice que los señores Chamberlain y Halifax hablarán con los señores Daladier y Bonnet del problema español.

«En esta primera entrevista —dice— prepararán una reunión más extensa con la participación de los fascistas de Roma y Berlín. Tenemos buenas razones para temer las decisiones de esta entrevista. El Gobierno Daladier-Bonnet se niega a contestar a las preguntas precisas que le han sido hechas por los representantes del país. Se niega a expresar públicamente sus intenciones. No sabemos cómo contestará a las proposiciones de Chamberlain, el cual parece decidido a reconocer a Franco y a concederle los derechos de beligerancia. El señor Bonnet no quiere explicarse ni en la Cámara ni tampoco en la Comisión de Negocios Extranjeros.—A. E.

Unas declaraciones de Ziromsky sobre su última visita a España

París, 15.—A su regreso de España, Jean Ziromsky ha comenzado a publicar en «Le Populaire» una serie de artículos.

«Durante varias veces —dice— he pasado la frontera, y el ver a Cataluña entera, entregada a las labores agrícolas e industriales, me reanima y me conforta. Allí no se respira la atmós-

fera muniquesa que envenena nuestro pobre país.»

Sobre las entrevistas que ha celebrado en Barcelona, Ziromsky dice: «Aproveché mi estancia para visitar a nuestros amigos del Partido Socialista Español y de la U. G. T. Me entrevisté con Huertas, uno de los secretarios del Partido, y Vega, el secretario de la U. G. T. Me han dicho una vez más su interés de que fuese por fin aceptada su reiterada proposición de unidad de acción internacional en favor de la República española. He ido

también a la residencia del Partido Comunista. Me he entrevistado con Vázquez, de la C. N. T. En todos he hallado la nota unánime: unión para la resistencia, para ganar la guerra.»

Después Ziromsky dice que ha visitado al señor Azaña, que le ha confirmado una vez más que únicamente la República democrática es el gobierno posible en España y que, naturalmente, no puede concebirse una monarquía totalitaria, pero que una tentativa de monarquía liberal sería igualmente vana.—A. I. M. A.

Socialistas y comunistas, contra los decretos-leyes

Por ellos se pretende, no el resurgimiento del país sino aplastar a la clase obrera

París, 15.—Los Partidos Comunista y Socialista han mostrado su rotunda oposición a los decretos-leyes de Reynaud. En el documento publicado por el Secretariado del Partido Comunista, se califica a la política financiera de Reynaud como «prolongación directa de la traición de Munich, y se demuestra que no tiene al resurgimiento de Francia, «sino al aplastamiento de la población trabajadora.»

«El Partido Comunista —dice este documento— está decidido a proseguir una acción vigorosa para la derogación de estos decretos-leyes de miseria y de ruina.»

Por su parte la Delegación Ejecutiva del Grupo Socialista declara que no admitirá la nueva política inaugurada por los decretos-leyes, que supondrán un aumento de la carestía de la vida, y por tanto de las precarias condiciones de existencia de los trabajadores.

«Símbolos de la reacción, estas medidas están en contradicción con la voluntad y los intereses del país.» La delegación ejecutiva termina este comunicado pidiendo enérgicamente la reapertura del Parlamento.—A.I.M.A.

Ante la acogida que se les dispensa, el Gobierno demora la segunda serie de decretos-leyes

París, 15.—La noticia sensacional de ayer es el comunicado del Gobierno según el cual este renuncia a la promulgación de la segunda serie de decretos-leyes. Hay que poner de relieve que la impopularidad de la primera serie de decretos-leyes es una causa que determina el aplazamiento de la segunda. Muchos miembros del Gobierno no esperaban una actitud tan hostil por parte del país.—A.I.M.A.

El Congreso de la C. G. T. se pronuncia unánime contra los decretos de Reynaud y la política de represión social que representan

Los trotskistas intentan maniobrar en favor de Daladier y Compañía

París, 15.—El país sigue con un interés creciente el Congreso de la C. G. T. En la primera sesión se produjeron algunas manifestaciones anticomunistas fomentadas por los oradores del grupo trotskista Balla-Demoulin, que actúan bajo el disfraz de la defensa del sindicalismo apolítico.

Nedelec, secretario general de la Gran Unión de Sindicatos de Bocas del Ródano, en un discurso magistral, recordó a los escisionistas la dura realidad, la existencia de los decretos-leyes y la necesidad imperiosa de la unidad contra las maniobras de la reacción. Fué calurosamente aplaudido por la mayoría.—A.I.M.A.

vacaciones pagadas, los delegados obreros, rechaza los decretos-leyes que concretamente significan la supresión de las reformas sociales, substituyendo la legislación social establecida en votaciones parlamentarias y legislación de decretos que únicamente imponen sacrificios a la clase obrera.

El Congreso se opondrá a esta política de regresión, no solamente por defender lo que considera como definitivamente adquirido, sino para lograr un plan constructivo que responda realmente a las necesidades de nuestro país.»

Esta resolución ha sido aceptada por aclamación.

Después intervino Ambroise Croizat, que se asoció a las palabras de Jouhaux y señaló que la clase obrera espera del Congreso acuerdos e indicaciones precisas para luchar contra los decretos-leyes.

A continuación habló Chambelland, de la tendencia Demoulin, y después Pierre Sernard, secretario de la Federación de Ferroviarios.

En la sesión de la mañana, Delocelle, secretario de la Federación Textil, ha declarado que desde la existencia de la C.G.T. jamás la organización confederal ha aportado tal balance de victorias. En algunos meses, nos hemos colocado a la cabeza de todos los países capitalistas en lo referente a leyes sociales. La C.G.T. se ha convertido en la primera central sindical. ¿Por qué hemos avanzado tan rápidamente? Es que hemos cambiado los métodos de lucha. En lugar de llevar el movimiento al exterior de los talleres, nos hemos instalado dentro y los adversarios han cedido.

El Congreso debe decir, agrega Delocelle, que los decretos de Reynaud son nulos.

Expone acto seguido un texto rechazándolos. Varios delegados piden que la moción Delocelle sea puesta in-

Chamberlain no tiene más remedio que reconocer que el Gobierno de la URSS era el único que estaba dispuesto a cumplir sus compromisos

Londres, 15.—Anoche en la Cámara de los Comunes se produjeron incidentes muy importantes. El primer incidente fué suscitado por el diputado laborista Noel Baker, el cual pidió a Chamberlain que haga una declaración sobre las persecuciones de los judíos en Alemania. Chamberlain, a pesar de la forma diplomática de su respuesta, tuvo que declarar que «el mundo siente profunda simpatía por los que sufren a consecuencia del asesinato del secretario de la Embajada alemana en París.»

A preguntas de Noel Baker, Chamberlain declaró que era posible que Inglaterra, unida a otras Potencias, pudiera comunicar al Reich el sentimiento de indignación del mundo contra las persecuciones antisemitas.

El segundo incidente se produjo a propósito del sensacional discurso de lord Winterton, declarando, con la protesta del embajador de la Unión Soviética, que Bruselas no quiso participar en una guerra eventual cuando la última crisis internacional. El diputado laborista Henderson preguntó a Chamberlain si la afirmación de lord Winterton era cierta. Chamberlain contestó: «Me encuentro en una situación embarazosa porque no sé que finalidad se propone el señor Henderson planteando este asunto. No creo que tenga la intención de molestar al Gobierno inglés y a otros Gobiernos con los cuales tenemos relaciones amistosas. Recuerda los hechos. Lord Winterton pronunció un discurso en el cual declaró que la U. R. S. S. no había ofrecido asistencia militar al Gobierno checoslovaco. El embajador soviético se presentó días después en el Foreign Office para protestar contra esta observación, que consideraba en desacuerdo con la declaración oficial hecha por el representante de la Unión Soviética. La única información oficial que nosotros teníamos de parte del Gobierno soviético era la declaración de Litvinoff en la asamblea de la S. D. N. el 21 de septiembre. Litvinoff declaró que en lo que se refería a Checoslovaquia la posición de su Gobierno era clara. Su Gobierno había informado a los Gobiernos francés y checoslovaco que estaba dispuesto a dar toda la ayuda posible si Francia ayudaba a Checoslovaquia y que su Estado Mayor estaba dispuesto a participar en consultas militares con los jefes responsables de Checoslovaquia. Lord Halifax contestó al señor Malsky que no había tenido ocasión de tratar con lord Win-

terton de este asunto. Añadió que era inevitable en tiempo de crisis que los rumores fueran puestos en circulación. Personalmente, lord Halifax creía que no era conveniente, de una parte o de otra, hablar de acontecimientos que se referían a la historia pasada. Después de una discusión entre lord Halifax y el señor Malsky, éste declaró que consideraba el incidente como terminado.

También se planteó, a preguntas de un diputado, el problema de la retirada de las tropas italianas de España, y el subsecretario del Foreign Office, Butler, contestó las preguntas de varios diputados laboristas. Dijo que el Gobierno inglés está en constantes relaciones con el Gobierno italiano a propósito de la puesta en vigor del plan de retirada de los extranjeros combatientes en España; pero el Gobierno de Londres no quería dar ningún detalle a este propósito. El subsecretario del Foreign Office anunció que los ministros ingleses interesados, en unión de los armadores británicos afectados, están preparando un plan que será sometido a Franco a propósito de las indemnizaciones a los armadores ingleses. El subsecretario declaró también que el Gobierno de Londres discute con el Gobierno de Barcelona y con los facciosos de Burgos para llegar a un acuerdo según el cual los barcos que transporten víveres destinados a las organizaciones de socorro puedan llegar libremente a los puertos españoles.—A. E.

Un telegrama de la Conferencia de Ayuda a España al presidente Negrín

Londres, 15.—Después de la conferencia «viveres y paz para España», se ha dirigido el siguiente telegrama al presidente Negrín: «Esta gran conferencia ha decidido pedir el apoyo del pueblo inglés contra todo intento de concesión del derecho de beligerancia a Franco, derecho que impediría el transporte de víveres al pueblo español. Nosotros nos esforzamos en buscar los víveres necesarios para las mujeres y los niños de España, hasta que la democracia y la libertad triunfen y queden aseguradas en España.—A. E.

La visita del rey Carol de Rumanía

Londres, 15.—El rey Carol de Rumanía ha llegado a Dover, a las dos y cuarto de la tarde.—Fabra.

Gran parte de los diputados conservadores se manifiestan contra toda cesión colonial a Alemania y en pro de una política de unidad nacional

Una borrascosa sesión en los Comunes

Londres, 15.—Cuarenta diputados conservadores han presentado una enmienda en relación al discurso del Trono. En ella se pide principalmente una política de unidad nacional y manifiestan su oposición absoluta a todo intento de cesión de territorios coloniales a Alemania. También presenta esta enmienda como de urgente necesidad la empresa de un activo rearme. Entre otras personalidades de

la política inglesa firman el documento Churchill, Duff Cooper, Amery, Welmer, etc.—A.I.M.A.

NOTICIAS BREVES

París.—Cuando Flandin colocaba un ramo de flores en el Arco del Triunfo, sobre la tumba del soldado desconocido, el abogado Renouvin, tan derechista como el propio Flandin, le dió de bofetadas, por estimar que la presencia del agente de Mussolini, en aquellos lugares, constituía una profanación.

Bruselas.—La Federación Metalúrgica de Charleroi ha propuesto a la C. G. T. belga que edite un carnet de honor en el cual se fijarían unos sellos de cotización a favor de la República española.

Jerusalén.—Se han reproducido los incidentes en esta región. Durante el día de hoy se han registrado numerosos ataques y agresiones contra los judíos, por parte de grupos de árabes armados.

Nueva York.—En el proceso contra los socios nazis ha vuelto a declarar Juan Hoffmann. La ex peluquera del «Europa» acusa a Man de haberla entregado cien dólares para que guardara silencio ante la Comisión enviada para haber la encuesta sobre este asunto de espionaje.

«PARA COMPRENDER LA AGRESION DEL JAPON CONTRA CHINA» de Van Min

Indispensable para la comprensión de las expediciones de bandidos fascistas contra los países pacíficos

Precio 150 Ptas.

De venta en los «Kioscos de la Estrella» y demás sitios de venta de Literatura antifascista

Los camaradas del frente pueden adquirirlo en: Perelló, Falset, Farragons, Valls, Montblanch, Tàrraga, Pons y Seo de Urgel

Distribuidora exclusiva: «P. A. C. O. D.» Rambla del Centro, 17 — Teléfono 19.937 — BARCELONA

Nuestra campaña de unidad

Lealtad, como norma de las relaciones mutuas

Es un viejo tema que conviene airear. Si no se tiene en cuenta, de poco servirán los mejores propósitos. Nuestro concepto de la lealtad, proyectado en todas las actividades políticas, es, dicho en pocas palabras, este: hay que ajustar los hechos a las palabras; deben corresponder siempre hechos positivos a las razones justas. Las palabras tienen un valor propio, pero éste se neutraliza por completo si no suceden a aquellas actos acordes con lo que se afirma públicamente, bien sea desde la Prensa o desde la tribuna e incluso en los Comités en que conviven representantes de los distintos sectores populares.

Todo el mundo comprende que nuestra lucha es posible solamente como resultado de la comunidad de esfuerzos en una sola dirección. No se logrará lo primero si, acatando aparentemente lo segundo, hay quien se entrega a actividades que tienden a minar el prestigio y la autoridad de esa dirección única, que se basa, por otra parte, en acuerdos, representación y cooperación política de todas y cada una de las fuerzas antifascistas. Se puede desarrollar enteramente una función de responsabilidad si quienes la ejercen dignamente cuentan, además de con el apoyo formal, públicamente reiterado, con un apoyo práctico, prestado de un modo consecuente. En caso contrario, es bastante difícil, por no decir imposible. Si quisieramos presentar ejemplos alrededor del tema que nos ocupa, sería este de la contradicción entre el apoyo brindado públicamente y determinadas actividades de más significativo.

Claro que también es posible aducir ejemplos positivos. Podemos recordar uno que mostró cómo entendemos los comunistas la lealtad y cómo la practicamos. Uno de nuestros dirigentes, el camarada Francisco Antón, cuyo relevante papel en la defensa de Madrid, precisamente en la época más dura, ha sido reconocido por todos, fue despedido de su cargo de comisario inspector del ejército del Centro. Ni nuestro camarada ni nadie podía hallar no ya motivos, sino ni siquiera pretextos en los que basar la medida gubernativa. Pero era una medida del Gobierno y no había opción para un comisario del Ejército Popular, que es al propio tiempo miembro responsable de un Partido que en las palabras y en los hechos apoyaba a aquel Gobierno de la República. Y Antón abandonó, no sin dolor, su puesto. Y los comisarios comunistas que había en aquel frente y en los demás frentes extrajeron del hecho una sola conclusión: la de la disciplina, la del entusiasmo creciente en el desempeño de su función, la del acatamiento respetuoso de las órdenes de quien encarna legítimamente el mando del Ejército del pueblo. Conviene devolver actualidad a este hecho, que si bien aparece como natural y lógico, no cabe duda que es alocucionador y ejemplar.

Las buenas palabras sobre la unidad, sobre la disciplina, sobre la obediencia al Gobierno, sobre el trato cordial entre las organizaciones hermanadas en la lucha, sobre todo lo que informa un justo índice de relaciones mutuas, deben tener complemento adecuado en el terreno de la realidad. ¿Qué ocurre si no se hace así? En primer lugar, se viola un principio elemental de la convivencia en plena guerra y se olvida que en la nueva España no debe quedar residuo alguno de aquel régimen de intrigas y falsedades que caracterizó épocas anteriores de las que estuvo ausente el proletariado.

Y no es esto solamente. Ocurre también que las masas oyen o leen afirmaciones de indiscutible justicia y las aplauden y se sirven de ellas como normas de conducta y se solidarizan con los partidos y organizaciones que las proclaman. Pero ¿cuál será el perjuicio que recaerá sobre el partido o la organización que no siga en la prác-

tica lo que reconoce públicamente cuando las propias masas se enteren de tan peligrosa contradicción? Se nos puede argüir que esto será asunto privado de cada organización, pero el argumento es falso, porque a la salud de la República importa muchísimo el prestigio y la seriedad política de todos y cada uno de los sectores que la gobiernan en plena guerra.

Y más aún: ¿Cómo va a ser fructífera una cooperación general en la empresa común de salvar la independencia de España si se alimentan lógicos recelos y se piensa a veces que no es posible guiarse por las palabras de los demás para conocer su actitud, toda vez que después resulta en la práctica que los hechos varían diametralmente de lo prometido? Y no será necesario que ponderemos la importancia capital que tiene esta cooperación. Se comprende sin necesidad de reflexionar demasiado que el tiempo que se malogre intentando penetrar en la verdadera intención de cada cual se ganaría con provecho procediendo en todo momento con lealtad absoluta, tal y como nos lo exige el heroísmo de quienes se batan con leal acatamiento al deber que se les ha conferido.

Por último: ¿Se valoriza justamente el mal que puede hacernos en el exterior el más ligero síntoma de duda sobre nuestra compenetración y nuestra unidad política? ¿Y se ha pensado asimismo que tales dudas pueden surgir tan pronto como salgan a la luz esas funestas contradicciones entre los hechos y las palabras?

No nos cansaremos de recomendarlo. Nunca como hoy ha sido tan necesaria la unidad del pueblo. Por tanto, nunca como hoy ha sido preciso que la lealtad presida las relaciones entre todos los sectores antifascistas y contribuya decisivamente a resolver de modo positivo los problemas de la situación y a prestar al Gobierno de Unión Nacional la ayuda imprescindible para que continúe victoriosamente su tarea de dirección de la lucha.

Los comunistas y la unidad obrera internacional

Ahora, una relación interesante. Es la de las veces en que la Internacional Comunista se ha dirigido a la Socialista, pidiendo unidad, acción común contra el común enemigo.

Porque también en el terreno internacional, son los comunistas insustituibles defensores de la verdad.

En febrero de 1933, inmediatamente después de la toma del Poder por Hitler, la Internacional Comunista pidió a todos los Partidos Comunistas que propusieran una acción común a los Partidos Socialistas. Sin embargo, la II Internacional impidió la colaboración de los Partidos obreros.

Por qué

He aquí algunas razones de nuestro propósito actual.

- 1.º Porque es indudable que los invasores pretenden asestar a la República y a la independencia de España golpes más fuertes que todos los que hasta hoy han intentado y únicamente podremos resistirlos y devolverlos con creces estando aún más unidos.
- 2.º Porque, después del nefasto acuerdo de Munich, se manifiesta descaradamente la unión de las minorías financieras que mantienen el aparato fascista y las que dirigen la política de ciertos gobernantes de países democráticos y se acentúa esta conjura internacional en ayuda de los invasores de nuestra tierra para hacernos víctima de un atentado semejante al que ha desmembrado a Checoslovaquia.
- 3.º Porque los mejores soldados de la nación luchan infatigablemente y practican, como demuestra gloriosamente el Ejército del Ebro, una justa táctica de resistencia activa que hace necesaria una ayuda eficaz de todo el pueblo y una inteligente movilización de todas nuestras energías.
- 4.º Porque hemos podido mantenernos a lo largo de cerca de dos años y medio de guerra gracias a la unidad y, si bien ésta existe actualmente, puede y debe ser mejorada, con lo cual haremos más fuerte la garantía de la victoria.
- 5.º Porque en la zona invadida hay millones de españoles que ansian luchar contra la invasión y tienen el más poderoso estímulo en la unidad de las fuerzas que, en el territorio republicano, llevan a cabo el combate activo contra las tropas italo-alemanas.
- 6.º Porque en los graves momentos en que la clase obrera del mundo en primer término y con ella todas las fuerzas democráticas deben unirse y pasar a la acción contra los agresores, la unión de la clase obrera y los demócratas españoles ayuda grandemente a estos propósitos, sin cuya realización no podría contenerse el avance del fascismo ni impedirse la más brutal de las regresiones internacionales.
- 7.º Porque la lucha contra los invasores de nuestro país está dirigida por un Gobierno de Unión Nacional en el que tienen representación todas las fuerzas populares y que ha de continuar su difícil tarea con un apoyo progresivamente fortalecido en el cual afirmar la política de guerra hasta la liberación de España, frente a todas las maniobras que dentro o fuera se intenten para fraguar nuestra derrota.

El Pleno ampliado del Comité Nacional de la J. S. U. de España

Madrid, 15. — En breve se reunirá el Pleno Ampliado del Comité Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas, en el que se tratará del siguiente orden del día: «Unidad nacional de la Juventud, para defender la Independencia y la Libertad de España.» En este punto del orden del día, se incluye toda una serie de cuestiones, entre ellas la situación nacional e internacional. Ayuda al Ejército. Problemas económicos en el tercer invierno de guerra. Problemas de la juventud obrera y campesina. Educación política, cultural y física de la juventud. Unidad interna de las J. S. U. y su carácter independiente. La marcha de la A. J. A. Problemas de organización y

ampliación de la Comisión Ejecutiva. —Febus.



U. R. S. S. — La caballería roja en maniobras

Kalinin se entrevista con los delegados a las fiestas del XXI aniversario de la Revolución de Octubre

El camarada Pretel exhortó a los otros delegados a seguir el ejemplo de unidad del pueblo español

Moscú, 15. — El camarada Kalinin recibió ayer en la Casa de los Sindicatos a las delegaciones obreras extranjeras que visitan la U. R. S. S. con motivo del XXV aniversario de la Revolución de Octubre.

En un extenso discurso Kalinin hizo ante ellos un análisis de la grave situación internacional actual. Les habló de la ofensiva que se desarrolla e intensifica por momentos contra la clase obrera, por parte de los reaccionarios. Estudió las causas que han movido los sucesos de los últimos meses en Europa y destacó el heroísmo con que los pueblos de España y China de-

fienden su independencia contra los agresores fascistas.

Después de Kalinin hablaron los distintos representantes obreros. El de España, camarada Pretel, exhortó a los demás delegados a seguir el ejemplo del pueblo español en su unidad y su sacrificio en la lucha por la libertad. Pidió a todos que hagan cada día más intensa la ayuda a la España republicana. En el mismo sentido habló el camarada del Frente del Este, Isidoro Fernández, que hizo uso de la palabra después que lo habían hecho los delegados de Francia, Inglaterra y Bélgica. —A. I. M. A.

Los deportistas soviéticos saludan a nuestra juventud

En contestación al saludo enviado por los deportistas españoles a la juventud deportista soviética. «Atresol» ha recibido ayer el siguiente telegrama: «Consejo Nacional «Atresol». Presidente: Nieto. En nombre millones jóvenes depor-

tistas Unión Soviética, saludamos de portistas «Atresol» y agradecemos vuestras salutations. Deseamos éxito en vuestro educación física juventud heroica española. Presidente Comité de Deportes U. R. S. S. ZELIKOV».

El reconocimiento de la anexión de Etiopía por Italia

Roma 15. — El reconocimiento por parte del Gobierno británico del imperio italiano, procederá a la puesta en vigor del acuerdo angloitaliano, firmado en las pasadas Pascuas. Las formalidades protocolarias tendrán lugar mañana por la mañana.

poner en vigor el pacto concertado entre los Gobiernos de Italia, Egipto y Gran Bretaña. —Fabra.

Lord Perth se trasladará al palacio (bis) a fin de hacer entrega al ministro de Relaciones Exteriores, donde se celebrará las cortas credenciales por las que el emperador de Etiopía, por la tarde tendrá lugar el acto de firmar la declaración por la cual se

El secretario general de la J. S. U. de Cataluña, en Madrid. Madrid, 15. — Con motivo de la llegada a Madrid del secretario general de la J. S. U. de Cataluña, Wenceslao Colomer, y de Madrid a Abilio, miembro del Comité Ejecutivo, próximamente en el «Llar del Combatent Català» se celebrará una reunión. —Febus.



Nuestros antifascistas, en las batallas del Ebro, contra las nebulas de aviones de la invasión. (Foto Mayo)